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Cînd inginerul Sanda Georgescu tfi $PU‘ 
ne că plăcile acelea in diferite culori nu 
sini din piele ci sint doar un bun înlocuitor 
al pielii te bate gindul să nu crezi. Plăcile 
din acest înlocuitor au un aspect plăcut, 
sînt rezistente și foarte asemănătoare cu 
cele din piele. Grămezilor de cauciuc ca și 
baloturilor din pinză zărite prin uzină nu 
le dai prea mare atenție. Cum puteai să-ți 
închipui că din aceste produse s-ar putea 
fabrica un astfel de înlocuitor atît de ase
mănător cu pielea adevărată ?

Cu toate acestea, muncitorii șl tehnici, 
enil Uzinelor Chimice Romîne din Capita, 
lă realizează zilnic sute de metri din acest 
prețios înlocuitor de piele El produc can
tități însemnate de piele artificială în dife
rite culori pe bază de cauciuc. La fabricile 
„Simion Bărnuțiu" din Sebeș și la „13 De
cembrie" din Sibiu se confecționează din 
acest înlocuitor de piele mari cantități de 
mape, serviete, geamantane, porlvizite, 
ghiozdane, portmonee șl multe alte articole 
de marochinărie.

★
In aceste zile cînd la U.C.R. producerea 

înlocuitorului de piele se desfășoară pe 
scară industrială, cînd autocamioanele 
transportă cantități sporite din acest pro
dus spre fabricile de marochinărie, ingi. 
nerul Sanda Georgescu simte o mare 
mulfumire. Cu mai multe luni In urmă, 
cam prin toamnă, nici nu.i venlșe să 
creadă că va participa la studierea unei 
probleme atît de însemnate ca aceea a 
producerii unui înlocuitor de piele pe ba. 
ză de . cauciuc. Institutul politehnic îl ab
solvise de cur'md. încredere In forțele el 
avea însă destulă pentru a porni la muncă

*-■ Mesajele adresate de Cîu En-1at prlnLH^’ 
m'.ntștrl al Indiei, Pakistanului șl Ceylonu
lui (pag- 3-a»

j— Pentru dezvoltarea legăturilor economice 
Internaționale. — Sesiunea Consil'ulul Eco. 
nom'c ș! Social al O.N.U. (pag. 4-a)

— J. F. Dulles încearcă să torpileze armis
tițiul din Coreea (pag. 4-a)

— Popoarele Asiei resping planurile agres've
ale S.U.A. (pag. 4-a)

Pentru noi succese
pe calea tratativelor internaționale

Oamenii muncii întîmpină sărbătorește 
cea de a zecea aniversare a eliberării

După ce la 24 iunie, guvernul sovietic a 
adresat guvernelor Franței, Marii Britanii, 
și S.U.A. o notă cu privire la convocarea 
unei conferințe a tuturor statelor europe
ne, precum și a S.U.A-, și, în calitate de 
observator, a R.P. Chineze, cu privire la 
securitatea colectivă în Europa, guvernul 
U.R.S.S. a propus într-o declarație făcută 
la 4 august, convocarea în august-septem- 
brie a unei conferințe a miniștrilor aface
rilor externe ai Franței, Angliei, S.U.A. și 
U.R.S.S. Această conferință ar urma să 
discute problema convocării conferinței cu 
privire ila problema securității colective 
în Europa șj măsurile care să contribuie 
la succesul ei — precum și să continue 
examinarea problemei germane, spre a se 
ajunge la o înțelegere, în primul rînd a- 
supra anumitor chestiuni pentru care ar 
putea fi găsite de pe acum soluții accep
tabile părților interesate.

Poporul nostru, alături de toate cele
lalte popoare ale lumii, a primit cu deo
sebită satisfacție această nouă mărturie a 
năzuinței neobosite a Uniunii Sovietice de 
a folosi calea tratativelor între state pen
tru rezolvarea problemelor litigioase în- 
tr-un spirit care să corespundă intereselor 
slăbirii încordării internaționale și conso
lidării păcii. Acordul realizat la Geneva cu 
privire la Indochina a arătat că există po
sibilități reale de soluționare pașnică a 
unor litigii ce pun în primejdie pacea 
lumii, că pe baza tratativelor între repre
zentanții unor state, avînd diferite sisteme 
sociale și politice, se poate face chiar mai 
mult decît a preveni un război, se poate 
obține chiar încetarea unui război. Or, 
popoarele lumii sînt convinse că cel de al 
treilea război mondial pe care îl pregătesc 

..acum cercurile agresive din S.U.A. și aco- 
liții lor, poate fi evitat și trebuie evitat. 
De aceea eforturile Uniunii Sovietice 
pentru crearea unui sistem de securitate 
colectivă în Europa se bucură de cea mai 
largă popularitate, nu numai în rîndurile 

■ popoarelor europene ci și în acelea ale 
popoarelor din alte colțuri ale globului.

Nu aceeași a fost și este atitudinea 
unor cercuri de răspundere din S.U.A. 
și din alte state fată de problema creării 
sistemului de securitate colectivă oro; 
pus de Uniunea Sovietică. Aceste cercuri 
continuă să susțină ideia „comunității 
defensive europene" adică a împărțirii Eu
ropei în două grupe opuse de state.

Căutîrid diferite pretexte pentru a jus- 
. tifica poziția lor contrară creării sistemu

lui securității colective în Europa, dușma
nii păcii îl folosesc și pe acela conform 
căruia scindarea Europei și a lumii s-ar 
datora faptului că există în lume două 
sisteme social-economice opuse unul al
tuia, sistemul socialist și sistemul capita
list. Acest pretext nu rezistă însă în fața 
faptelor. Istoria trecutelor două războaie 
mondiale a arătat limpede că aceste mari 
conflicte armate n-au izbucnit și nu s-au 

. desfășurat între grupări de state cu siste
me social-economice diferite. Atît în pri
mul cît și în cel de al doilea război mon
dial conflictul a izbucnit între grupări de 
state capitaliste. Mai mult decît atît, în 
cel de al doilea război mondial, în grupa
rea care s-a opus agresiunii hitleriste s-au 
aflat coalizate chiar țări cu sisteme social- 
economice diferite.

Tot istoria celor două războaie mon
diale trecute a arătat însă și altceva și a- 
nume că imperialismul german a reușit, 
în numai 25 de ani, să dezlănțuie două 
războaie care, în cîteva zi'e, au cuprins 
întreaga Europă și apoi s-au extins asu
pra lumii întregi. Și aceasta s-a întîmplat 
în special pentru faptul că statele europene 
au fost scindate în două grupări închise, 
două grupări militare și politice opuse 
una alteia. Astăzi militarismul german 
revanșard se pregătește pentru un nou a- 
tac cu sprijinul unor cercuri agresive de 
peste hotarele Germaniei care i-au mai 
servit și în trecut drept suport și care a- 
cum pun la cale dezmembrarea Europei. 
Ceea ce se chema cu 40 de ani în urmă 
„tripla alianță" și cu 15 ani în urmă „axă" 
poartă acum numele de „comunitate defen
sivă europeană" — o grupare militarists 
agresivă de state opuse altor state, gru
pare în care forța de șoc o reprezintă ace
lași militarism german.

Sistemul de securitate colectivă euro
peană propus de Uniunea Sovietică are 
un merit deosebit. Pe lîngă faptul că el 
se bazează pe coexistența și colaborarea 
tuturor țărilor europene, indiferent de o- 
rînduirea lor social-politică, traducerea în 
viață a acestui sistem oferă și calea pen- 

"tru rezolvarea problemei germane, în spi-

Semnarea Acordului 
între R. P. R,

Ca rezultat al negocierilor care au avut loc 
într-o atmosferă de reciprocă înțelegere prie
tenească a fost semnat la 6 august a.c. la 
Djakarta un acord comercial între Republ'ca 
Populară Romînă și Indonezia pe 1954 — 1955.

Acordul, pr'-mul între R.P.R. și Indonez'a, 
prevede pos bllități de dezvoltare și strîngere 
a relaț'ilor comerciale între ambele țări pe 
baza principiului egalității șl a avantajelor 
reciproce.

Pe baza acestui acord, Indonezia va l'va 
semințe oleag'noase, cafea, cea:, p per, p'e', 
flzal, cauciuc, costor, ete. R.P.R. va livra 

ritul creării unei Germanii unite, democra
tice și iubitoare de pace care să constituie 
o garanție a păcii in Europa. De aceea, 
forțele iubitoare de pace din întreaga Ger
manie au primit cu deosebită satisfacție 
propunerile Uniunii Sovietice pentru con
vocarea unei conferințe în vederea creării 
unui sistem de securitate colectivă în Eu
ropa. Un sistem de securitate colectivă 
în locul grupării agresive a C.D.E- — in
strument pentru reînarmarea Germaniei 
occidentale și adîncirea scindării Germa
niei — exclude posibilitatea unui război 
fratricid între germani și aceea a unui 
război în Europa. El ar înlesni unificarea 
celor două părți ale Germaniei și integra
rea unei Germanii unite cu drepturi egale 
în rîndurile țărilor europene. Bazîndu-se 
pe acest fapt, Guvernul și Camera Popu
lară a R. D. Germane au luat hotărîrea de 
a adresa Bundestagului de la Bonn apelul 
de a face în comun celor patru mari 
puteri propunerea reluării tratativelor 
întrerupte în problema Germaniei, trata
tive la care să participe și reprezentanții 
celor două părți ale Germaniei. In același 
timp să le ceară ca pînă la terminarea a- 
cestei conferințe să nu se întreprindă nici 
o acțiune pentru includerea celor două 
părți ale Germaniei în vreun grup militar.

Propunerea de mai sus a guvernului și 
Camerei Populare a R. D. Germane are 
o deosebită importanță. Cu atît mai 
mult cu cît cercurile conducătoare din 
S.U.A., sprijinite de cele din Anglia, 
fac tot ce le stă în putință spre a putea 
pune cît mai repede în aplicare tratatele 
militariste de la Bonn și Paris, menite să 
pecetluiască dezmembrarea Germaniei și 
includerea Germaniei occidentale reînar- 
mate în blocul lor militar agresiv. De a- 
ceea, ele exercită presiuni din cele mai 
deșănțate asupra Franței și Italiei pentru 
a obține ratificarea acestor tratate- Ame- 
nințînd cu refacerea militarismului ger
man pe alte căi decît ale „comunității de
fensive europene", Washingtonul și Londra 
— cărora le ține isonul clica de la Bonn— 
încearcă să înfrîngă rezistența poporului 
francez față de „comunitatea defensivă eu
ropeană", rezistență care prin caracte
rul ei de uriașă mișcare de opinie a in
fluențat pînă și poziția unor cercuri gu
vernamentale față de ratificarea tratatelor 
agresive. Poporul francez știe că reface
rea militarismului german — fie pe calea 
C.D.E. sau sub altă formă — constituie 
o mare primejdie atît pentru propria sa 
securitate cît și pentru securitatea Euro
pei și a lumii întregi. De aceea, el salută 
cu bucurie ideea convocării unei conferințe 
în problema securității , colective pentru 
Europa propusă de Uniunea Sovietică.

Această propunere repetată în declara
ția Guvernului Sovietic din 4 august, cit 
și propunerea din declarația cu privire 
la examinarea de către miniștrii afacerilor 
externe ai U.R.S.S., Franței, Angliei și 
S.U.A. a problemei germane, se bucură de 
sprijinul unanim al popoarelor din lumea 
întreagă. Părerea exprimată de Guvernul 
Sovietic în declarația sa — că ar trebui să 
se depună noi eforturi pentru a se ajunge 
la o înțelegere în primul rînd cu privire 
la anumite chestiuni în problema Germa
niei, pentru care încă de pe acum pot fi 
găsite soluții acceptabile pentru părțile 
interesate, — este împărtășită de cea mai 
largă opinie publică din lumea întreagă. 
Acum, după încheierea acordului de la Ge
neva, au fost create în lume noi posibili
tăți, noi condiții favorabile pentru regle
mentarea pașnică și a altor probleme, nu 
numai în Asia ci și în Europa. Iar acordul 
cu privire la Indochina a demonstrat "ă 
există posibilități de înțelegere cînd e 
vorba de rezolvarea unei probleme litigi
oase. oricît ar fi ea de spinoasă.

După cum s-a subliniat și în Declarația 
guvernului Republicii Populare Romîne cu 
privire la rezultatele conferinței de la Ge
neva, guvernul și poporul nostru văd în 
rezultatele conferinței de la Geneva o con
firmare puternică a justeței principiilor 
promovate în relațiile internaționale de 
Uniunea Sovietică, privind coexistența 
pașnică a țărilor cu regimuri sociale dife
rite și reglementarea tuturor litigiilor din
tre state pe calea tratativelor. De aceea, 
poporul nostru sprijină cu căldură propu
nerile Guvernului Sovietic făcute în ziua 
de 4 august, convins fiind că ele vor 
duce mai departe pe calea tratativelor în 
vederea destinderii încordării internațio
nale, a menținerii și consolidării păcii.

comercial și de plăți 
si Indonezia»

tractoare, motoare Diesel, mașini-unelte, ma- 
șini textile, mașini agricole, echipament elec- 
tr'c, chimicale, st'clăr'e, ciment, etc. De a- 
semenaa, R P.R. va putea I vra fabrici de 
ciment, ech pa merit pentru foraj șl minier 
dînd tot ajutorul tehnic necesar în proiecta
rea, montarea și punerea în funcțiune a a- 
cestor instalații.

Din partea R P R. Acordul a fost semnat 
de M. Ciobanii, preșad'ntele delegației ro- 
mine; dn partea indoneziană acordul a fost 
semnat de către Umarajadi, președintele de
legației Indoneziene.

Importante realizări 
ale minerilor din Valea Jiului

PETROȘANI (de la corespondentul nostru). 
— Datorită avîntului cu care desfășoară în
trecerea social'stă în întîmpinarea „Zilei Mi
nerului" ș' a cele' de a 10-a aniversări a 
eliberării patriei noastre, minerii Văii Jiului 
au încheiat luna iulie cu un bilanț bogat în 
realizări. Colectivele multor mine și-au între, 
cut simțitor sarcinile de plan dînd tot mai 
mult cărbune.

Cele mal Importante succese au fost obți
nute de colectivul minei Uricani, care în luna 
Iulie a extras cu 10,2% mai mult cărbune 
decît prevedea planul. Un colectiv fruntaș este 
șl acela al minei Aninoasa. Pe întreaga lună 
Iulie minerii de la Aninoasa au realizat o 
depășire medie de plan de 6.7 la sută. Planul 
de producție de cărbune al minelor Petrila și 
Lupani de asemenea a fost depășit cu 2,07 la 
sulă și respectiv 2,04 la sută.

La obținerea acestor Importante realizări 
au adus contribuții deosebite brigăzile con. 
duse de mineri! fruntași Ion Recsak, Ludovic 
Bartha de la Ur'cani, Martin Covacs, Emeric 
Maier de la mina Lupeni, Augustin Guren, 
Bela Both de la mina Aninoasa, Petru Bexa, 
Toma Sima de la mina Petrila etc., care și-au 
tntrecut sarcinile de plan pe luna iulie cu 
80-110 la sută.

189 tone ulei peste plan
GALAȚI (de la corespondentul nostru). Co

lectivul de muncă al fabr'ct! de ulei „Prutul" 
din Galați îșl realizează angajamentele luate 
în cinstea zilei de 23 August.

In cursul lunii Iulie colectivul fabricii 
„Prutul" a produs peste plan 189 tone ulei 
rafinat.

Printre altele, colectivul fabricii s-a an. 
gajaf ca pînă la 23 August să realizeze d'n 
piese dispersate — destinate retopirii — un 
autocamion necesar transportării mater'ei 
prime. Ace,st angajament a și fost realizat. 
La 27 lul'e, autooam'onul a mirat în rodaj.

Pr'ntre ce: care au obținut Importante suc
cese în întrecerea socialistă, contribuind la 
sporirea producției de ulei, se află Maria 
Halpac, de la secția extracție, Gheorghe Du- 
mitrașcu, de la secția moară, Anton Scr'văț, 
Tudor Tudose și mulți alțif.

Constructorii de vagoane 
își respectă angajamentele
ARAD (de Ia corespondentul nostru).—Zf 

de zi muncitorii de la fabrica de vagoane 
,,Flamura Roșie" din Arad obțin noi succese 
în întrecerea socialistă tndeplinindu-și anga. 
jamentele luate. Astfel brigada „Donca Sima" 
d'n secția vagonaj, condusă de Iosîf Durnele, 
șl-a realizat în întregime sarcinile de plan 
pe anul acesta. Secția boghiuri pentru va
goane a avut de executat o comandă pe care 
a term'nat-o cu 5 zile înamte de termen, Iar 
secția bunuri de larg consum și-a realizat 
planul valoric pe luna lul'e în proporție de 
108,3 la sută.

Pe panoul de onoare, la Ioc de cinste, figu. 
rează mereu numele fruntaș'lor în întrece
rea socialistă : strungarii Pavel Teslinger, Ra 
du Szigmund, forjorii llie Sălădie și Ion Mi- 
hăeș, brigada Iul Ștefan Druș și alții. \

ECONOMII DE MATERIALE

Însuflețiți de dorința de a întîmpină ziua de 23 August cu noi succese în muncă, 
muncitorii și tehnicienii de la fabrica „Bela Breiner" din Capitală și au luat o scrie 
de angajamente, printre care și acela de a produce din materialele economisite un 
număr de 5.000 bucăți tricouri. Acest angajament a și fost realizat.

In clișeu : Fruntașul in întrecerea socialistă O. Bozagian, de la secția de mașini 
de croit și inginerul L. Marcus încearcă o nouă metodă de croit care să permită fo
losirea și mai judicioasă a materialelor. Foto: MIHAI POPIiSCU

Noi fabrici producătoare de bunuri de larg consum
CLUJ (de la corespondentul 

nostru). întreprinderea regio
nală de construcții înalță la 
marginea Clujului o nouă dă- 
d’re pentru fabrica de ulei 
„Flacăra". Capacitatea de 
producție a fabricii — oare 
funcționa în condițiunl neco
respunzătoare — va fi du
blată. Munca oamenilor va fi 
ușurată și protejată prin noi 
instalații.

însuflețiți de. apropierea ce
le' de a 10-a aniversări a eli
berării patriei constructorii de 
pe șantier muncesc cu avînt

pentru a termina pînă la 23 
August construirea parterului, 
urm’nd ca întreaga construe, 
ție să fie terminată pînă 'a 
sfîrșitul lunii octombrie.

In același cartier clujean 
s-a deschis nu de mult și 
șantierul fabr'cii de b'scuiți 
„Ardealul". Echipele de mun
citori au terminat 80 la sută 
dn săpături evidențiindu-se 
în mod deosebit echipa Iul 
Grigore Badea. Noua fabr'că 
va funcționa în cadrul între
prinderi’ raionale Industriale 
„Ardealul" și va cuprinde in

Prin folosirea judicioasa a materialelor
In secția de croit de la fa. 

brica de încălțăminte ,.Ki
rov" din Capitală lucrează 
mai multe brigăzi de produc
ție. In cinstea zilei de 23 Au
gust membrii acestor brigăzi 
se întrec ca odată cu realiza
rea sarcinilor de plan să ob. 
țină cît mal însemnate eco. 
nomii de piele. De pildă bri
gada „N. Beloiannis", con
dusă de Năstase Manea, a

realizat în cursul lunii trecute 
o economie de peste 17.000 
lei.

Maria Grapă și Teodor 
Georgescu din brigada „1 
Mai" au realizat economii de 
peste 1.720 lei fiecare, tar 
întreaga brigadă a ajuns să 
aibă o, economie de peste 
13.300 lei.

Lupta pentru folosirea ju- 
d'cioasă a materiei cunoaște

O CUITO
cu toată energia alături de ceilalți ingl. 
nerl.

Piele artificială se mal produsese în u. 
zină. Se lucra însă numai în culoare nea. 
gră. Problema era de a se găsi rețeta pro. 
ducerii unui înlocuitor de piele în dife. 
rite culori, rezistente la lumină.

Trei ingineri din uzină, Teutsch, Geor
gescu și Petruț, au lucrat zile de-a rin. 
dul în laborator pentru a găsi modalita
tea de rezolvare a acestei probleme. Pa. 
ginite pline de formule, zecile de ames. 
tecuri încercate în laborator, în încăperea 
aceea plină de sticluțe, eprubete și apa
rate, erau apoi verificate în stația pilot a 
uzinei.

In această stație pilot unde se reconsti
tuie în mic întregul proces de producție 
din diferitele secții ale uzinei s-au făcut 
primele încercări industriale. Mthat Tudor, 
muncilor neîntrecut în ale cauciucului, a 
adus primele rezultate ale strădaniilor cp. 
lectivului de ingineri După rețetele lor el 
a realizat primele bucăți de piele artifi. 
dală.

Insă ca la orice produs nou greutățile 
nu lipseau. Ba rezistența la uzură nu 
era suficientă, ba flexiunile repetate dete. 
riorau prea repede noul produs. De fie. 
care dală insă documentația tehnică so
vietică șl cehoslovacă l-a ațutat pe 
cei trei ingineri să biruie una cite una 
greutățile ivite.

Cu cit lucrările înaintai' mai mult, ap'o. 
piindu.se de faza finală, cu alit c’eșteau 
șt strădaniile celor trei ingineri pentru 

stalații noi, moderne, cu o 
capacitate de producție de 
c rea 1000 kg. biscuiți pe zi. 
O altă fabr'că de biscuiți se 
amenajează pe strada Ei- 
stein.

In același timp Ia Luduș 
este pe terminate o ‘opitor'e 
de cînepă. O parte d'n mașini 
au fost deacum Instalate, iar 
pînă la 23 August va fi pus 
în funcțiune întregul utilai. 
La montarea mașinilor s-au 
evidențiat echipele de montori 
conduse de Laurențiu Soss și 
Bela Demeny.

succese și în alte secții ale în
treprinderii „Kirov". Munci
torii din secția ștanță, bună, 
oară, au făcut o economie de 
600 kg. talpă. De asemenea 
la secția tălpuit muncitorii 
Rudolf Ridel, Ștefan Vulpe, 
Al. Borbelea. Ion Moruz șl 
alți' au făcut economii la cuie 
în valoare de 400 le' și la 
ață de 6.200 lei.

R AL PIELEI
realizarea noului produs, cu atît creștea 

pasiunea lor pentru aceste cercetări.
Zilele primăverii i-au găsit pe ingineri 

cu studiul asupra înlocuitorului terminat, 
î.a găsit în plină muncă de pregătire a 
utilajului pentru fabricarea înlocuitorului 
de piele. Incepînd cu curățarea valțurilor, 
pregătirea calandrelor șl a matrițelor și 
termintnd cu instruirea muncitorilor, el 
s-au ocupat de toate în cele mai mici a- 
mănunte.

Primii metri de piele artificială au con. 
stituit o primă răsplată a muncii celor 
trei ingineri și a muncitorului de la sta. 
ția pilot. Producția pe scară industrială a 
înlocuitorului de piele începuse.

Astăzi, colind’nd secțiile uzinei asiști la 
o adevărată bătălie pentru sporirea P'o. 
ducțiel de piele artificială, pentru imbună. 
lățirea calității ei. In secția calandre a 
sosit o nouă cantitate de amestec de cau
ciuc. Maistrul Ștefan Bolintiș urmărește 
atent operația de colorare a amestecului. 
Fiecare gram de culoare In plus sau in 
minus poale să dăuneze aspectului ulte
rior al pielei artificiale.

Sub presiunea puternică a cilindrilor de 
la calandru care se învirtesc continuu, a- 
mestecul de cauciuc este dublat pe pinză. 
Metru după metru fîșia lungă se scurge 
d'n calandru

La prese, tinărul Ion Ivan alege mode, 
lele. Cu presa pe care o conduce, el 
poate să realizeze odată cu vulcanizarea, 
diferiți: modele Pe suprafața Pielei artifi
ciale. Matrițele imprimă fie o imitație a 
pielei de șa'pe. fie de porc, fie de bizon.

Confecții și tricotaje variate
Cu mai puțin de două luni în urmă, munci

torii, tehnicienii și Inginerii întreprinderilor 
de tricotaje și confecții s-au angajat în adu- 
năr'le generale ca în cinstea zilei de 23 Au
gust să dea oamenilor muncii produse mai 
multe, de calitate mai bună și totodată să 
producă noi modele de tricotaje și confecții.

Pînă în prezent au început să fie produse 
63 articole noi. Dintre acestea, II modele de 
scampolo-uri cu mîneci lungi și scurte pentru 
femei, sînt executate de către întreprinderile 
„Tînăra gardă", „Textila roșie", „Tricotajul 
roșu", etc. Pentru copii. întreprinderea „Ion 
Fonaghi" confecționează pantaloni de doc, 
jachețică cu bonetă, solare și altele.

O atenție deosebită acordă problemei lărgi
rii sortimentelor de confecții pentru femei și 
fetițe, fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu- 
Dej" care în cinstea zilei de 23 August pro
duce pardesie și jachete de damă, fuste, ro
chițe pentru fetițe și -alte articole de îmbră
căminte de calitate superioară, care în curîiid 
vor putea fi găsite în toate magazinele.

Totodată fabrica „Adesgo" produce acum o 
șosetă specială din fire de Kapron, rezis
tentă și plăcută la purtat.

Fruntași la treieriș 
și la predarea cotelor

Intr-o adunare generală colectiviștii dlt» 
somuna Mogoșani s-au angajai să scurtez» 
timpul de treieriș spre a înlătura pierder i» 
de recoltă. Înfăptuirea acestui angajament, 
luat în cinstea an'versării primului deceniu 
de la el'berarea patriei, a devenit obiect'vul 
principal al activității membrilor gospodărit 
colective Mogoșani, Activitatea lot a fost în
cununată de succes. In ziua de 3 august, 
membrii gospodăriei colective din Mogoșani, 
raionul Găești, au terminat treieratul tuturor 
culturilor păioase. Totodată, colect'v'știi au 
predat la baza de recepție grinele cuven'te, 
statului drept cotă.

De asemenea au terminat treierișul grîne- 
lor șl membrii gospodăriei colective din co
muna Dragodaoa și întovărășirile d'n Pe- 
trești, Mătăs-aiu, etc. Gospodăriile colect've 
și întovărășirile agr'cole sînt primele pe 
raionul Găești atît la treieriș cît și la preda
rea cotelor.

Expoziții sanitare
In cinstea celei de a 10-a an'versărl a eli

berării patriei noastre. Centrul de educație 
sanitară al Ministerului Sănătății va deschide 
t«> orașele Constanța. Iași. Craiova. Oradea, 
Băile Olănești, Slănicul Moldovei și Orașul 
Stalin, expoziții pe tema „10 ani de ocrotire 
a sănătății oamenilor muncii".

Aceste expoziții vor fl deschise la Casele 
de educație sanitară. Panourile, fotomonta
jele, graficele șl textele vor oglindi grija sta. 
tulul nostru democrat-popular pentru sănăta
tea oameo'Tor muncii : spitale noi construite 
în acești 10 ani. aspecte din activitatea ca. 
drelor medicale, grija pentru ocrotirea ma
mei și copilului, dezvoltarea industriei far
maceutice, etc. Expozițiile vor oglindi șl rea. 
lizările san'tare d'n regiunile respective.

Casa de educație sanitară din București va 
deschide de asemenea o expoziție în Parcul 
de Cultură șl Od'hnă „I. V. Stal'n" cu as
pecte din activ'tatea institutelor de cercetări 
științifice ale Ministerulu' Sănătății.

In primele luni de fabricație a înlocui, 
torului de piele procentul de calitatea ll.a 
și a II l-a era foarte mare. Aprdape 92 la 
sută. Astăzi procentul s.a Inversat. Pro. 
dusele de calitatea 1 au atins 92—93 la 
sulă.

-ir
In timp ce spre magazia uzinei se în

dreaptă noi cantități de piele artificială 
de diferite culori, inginerii șl tehnicienii 
de la U.C.R. desăvîrșesc noi studii, conti
nuă cu succes cercetările pentru fabrica
rea a noi produse din cauciuc. Docul cau. 
ducat destinai confecțiunilor de protecție 
pentru muncitorii petroliști, mănușile con
fecționate pentru radiologi, rezistente la 
razele X, camerele de mingi cu ventil in. 
te'ior, manșoanele pentru ringurile din fi. 
laturi, șlnt tot atîtea produse noi realiza, 
te la U.C.R. in cinstea marii sărbători a 
eliberării patriei, sini tot atîtea studii duse 
cu bine la capăt. Dar cercetările con
tinuă șl mai intens. In laboratorul uzi
nei este de lucru pînă peste cap. La 
una din mese se lucrează la pro
ducerea unei tălpi colorate pe bază 
de caolină indigenă. Intr-un alt colț 
al laboratorului prinde viață studiul cu 
privire la producerea unei tălpi din cau
ciuc microporos de mare rezistență la 
uzură. Pentru conlecționarea de impermea
bile șl fulgarine se studiază fabricarea 
unui nou fel de pinză cauciucată pe bază 
de caolin și cauciuc sintetic. Inginerul 
Sanda Georgescu va avea noi ocazii, ca 
alături de tovarășii săi de muncă, să fi» 
mulțumită de roadele acestor cercetări.

FR. KLINGER

piindu.se


OAMENI ȘI FAPTE DIN VIAȚA NOUĂ A PATRIEI

Intr-un sat dobrogean Consfrucforii raporfează...
Să rezolvăm operativ cererile 

și propunerile oamenilor muncii
★ ★

Anis Mustafa mergea 
pe al șaisprezecelea 
an. De mult nu mai era 
un băețandru, de 
mult devenise flăcău 
adevărat, cu fața 6e. 
veră, cu mușchii ju- 
cînd ca la luptători sub 
Crescuse Anis dar fireacămașa de cit înflorat.

nu 1 se schimbase prea mult. Ca și atunci 
cînd avea 10 an: visa să facă o faptă deo
sebită. o faptă mare: de pildă 6ă conducă 
oșt: in crincene bătălii, să comande cetăți, 
în fine o faptă bărbătească, vrednică de laudă. 
Intr-o zi i-a vorbit mamei despre aceste gîn- 
duri ale sale. Femeia 1-a mîngîiat pe creștet 
și i-a spus: ,,Asta înseamnă că ai să fii om 
Anis, lumina mea... Bătrîn't povestesc, Anis, 
că există o pasăre năzdrăvană. Dacă această 
pasăre poposește în bătătura cuiva îl face 
fericit pentru toată v'ața. Caut-o Anis, poate 
tu ai noroc”. An's s-a uitat lung la mama 
lui... I-a văzut fața brăzdată de zbîrcituri și 
de urme de bice. Regep Abdulvoop la care 
slujea, o bătea des, se vede. Anis s-a uitat 
și peste sat. L-a văzut hîit, plin de bordeie, 
învăluit de fum gros și înțepător de tizic. 
Oameni, îmbrăcați ca vai de lume, Intrau și 
ieșeau de pe ulițele sale glodoase; mergeau 
triști cu capul în pămînt. Anis s-a uitat în 
casă, prin ușa deschisă. A văzut așternutul 
— o rogoj nă aruncată de-a dreptul pe pămîn- 
tul gol, surorile ofilite, cu ochii împăienje
nit’, căutînd să și acopere prematura îmbă- 
trînire cu feregelele negre oa de giulgiu. Ș' 
a înțeles Ams de ce în glasul mamei răsuna 
durerea, desnădejdea. Și a plecat Anis în 
lume.

In lume, Anis n-a aflat pasărea fericirii. 
La început fu desamăgit, apo' începu să șo- 
vă'e... Intr-o seară Aniș se întoarse în sat 
și 1 ntră la Regep.

A trecut după asta o lună, două, un an 
întreg. Anis trăgea la coasă, prășea, lucra la 
arie. Dormea pe paie, se hrănea cu ce-apuca. 
Credea însă că din suferința lui se va naște 
pentru mama lui, pentru surorile lui, măcar 
un pic de bucurie. Intr-o zi — era pe la a- 
m’ază — oamenii știindu-1 mai în putere, l-au 
trimis cu <alțt vreo doi flăcăi să aducă pe cîmp 
cazanu] cu c’orbă. Băiet’! au primit și au 
plecat repejor. Lîngă bucătărie au dat peste 
Regep. Stătea cu mîinile în buzunare și îi 
privea indiferent cu ochii lui șterși, apoși. 
Anis se înclină respectuos și dădu să ia de 
toarta cazanului pe care bucătarul îl scosese 
în curte. Cînd colo... Cîinele lui Regep mînoa 
dm fiertura oamenilor. Anis se opri și nești'nd 
ce să facă își pr’vf prietenii întrebător.

— Luați cazonul mai repede porunci Regep.
— Păi cîinele...
— Cum îndrăznești!... Cîinele .meu e de o 

sută de ori mai curat decît tine. Furios că 
Anis cutezase să-l răspundă, Regep se suci în 
loc, puse mîn>a pe o scurtătură șl voi să-l cro
iască.
prinse 
lui 'ar 
vărsă 
dat afară. N-a miai trecut 
la oaste. Cînd s-a întors s-a însurat cu Paiză, 
fata 
și-a 
afle 
atît
pasăre măiastră.^Dar nu știa Anis cum să sca
pe de Regep, cum să-i scape de el și pe ceilalți 
oameni. Uni: i-au spus că nu gîndește bine, 
așa, oa un răsvrătit. Ba chiar Șoim Abduraim 
a încercat să-l convingă să se ducă le Regep 
să-i ceară iertare, să-l roage oa să-l primească 
din nou în slujbă; dar Anis nici n-a vrut 
6-audă. Nu iertare lui Regep, ci dreptate pen
tru cei mulți și săraci, asta ar fi vrut 
ceară și nu știa cum și nici unde.

Dar flăcăul fu mal iute. Cu o mînă 
scurtătura oare fusese abătută asupra 
cu cealaltă ridică de toartă cazanul și 
toată ciorba. In aceeași seară, Anis fu 

mult și a plecat

unul tătar sărac dintr-un sat vecin și 
durat o gospodărioară. Dorința de a 

fericirea îl chinuia însă și acum, tot 
de puternic. Numai că fericirea nu era

el să

F
Pe calea luptei

nis împlinise 38 de ani. Fusese 
le viață și prin apă și prin foc. 
vorbă cutezătoare, o vorbă de îndemn 

nu auzise încă pînă atunci. Toți îi pomeniseră 
de credință, de smerenie, de supunere. Iată 
însă că se găsi cineva care să îndrume pașii 
lui Anis, să-i dea imboldul de oare avea ne
voie, să-l călăuzească 
fu 
va
părți moșia 
suferă oa și 
început 1 se 
tulă putere,
cele din urmă se hotărî. Atunci a început Anis 
să învețe ce are de făcut. Și dascăl i-a fost

trecui 
Dar o

partidul. Anis 
doborî pe Regep, 

acestuia
el, nu 

.părea că 
că nu

pe calea luptei. Acela 
înțelese că pînă 

pînă nu 
cu 
va
nu

va

toți 
fi 
va

izbuti.

va
cei 

fericit.
avea

Dar în

nu-1 
îm- 

care
La 

des-

partidul. De la comuniști a învățat el că fe
ricirea n-o poale dobîndi luptînd de unul sin
gur, ci, dimpotrivă, cu toți săracii împreună. 
Uniți, pe viață și pe moarte. Așa cum l-a în
vățat partidul pe toți cîți îi știa săraci, ca și 
el, îi strînse în jurul Iui, și tuturor le îm
părtăși învățătura partidului pe care el o sor- 
bea. Izet Menișadi, bătrînul adus de spate, 
cu fața smolită, Osman Zulchefil, Sucuri 
Omîrzac și mulți alții se alăturară Iul Anis 
hotărîți să-1 urmeze oriunde i-ar conduce. 
Cu Regep nici n-au apucat să se întîlnească. 
In ziua cînd s-au hotărît să se ducă la el, la 
conac. Șaim Abduraim oare aflase ce se pu
sese la cale l-a vizitat pe moșier și l-a pre. 
venit. Și Regep n-a mai așteptat socoteala. 
Ca o jigodie ce era și-a luat tălpășița și s-a 
făcut nevăzut.

★
Dar lupta abia începuse...
Acum Anis și prietenii lui aveau pămînt, își 

cumpăraseră asini și pluguri, poloboace pen
tru apă și căruțe m'ci cu două roate de mers 
în țarină. Prin sat începuse a se dărîma ici, 
colo cîte un bordei; prinseră a răsări case 
acătării, cu ferestre oa lumea, cu acoperișuri 
bune. Anis n-avea însă liniște. „Cînd veți da 
de gustul vieții, să nu vă opriți la jumătatea 
drumului".,. își aducea des aminte de vorbele 
acesteia pe care în acea neuitată toamnă a 
lu< 1944 i |e spusese un ostaș sov'et'c în 
drum spre front și pe care încet, încet, cu 
sprijinul partidului, începea să le priceapă.

Intr-una d:n aceste zile, a poposit în sat la 
Tătaru un ont nu prea voinic și nici prea 
arătos oare s-a oprit de-a dreptul la casa lui 
Anis. Omul se recomandă Gheorghe Delca... 
,,de la județeană". Seara pe cînd Paizd îi 
umplea lu' Gheorghe Delcă o ceșcuță cu ca
fea, Anis l-a întrebat de-a dreptul:

— Spune-mi frate ce vînt de-aduce pe aici.
Spune-mi odată! Delca l-a privit și i-a răspuns 
cu înțeles. •

— Am venit să vă ajut să nu vă opriți la 
jumătatea drumului. Partidul m-a trimis...

— Vorba asta am mai auzit-o de la cineva.
— Cel oare ți-a spus-o a fost un om deștept.
Da, nu trebuie să vă opriți pe oale. 

La noi în port era o vorbă: „Cine stă pe loc 
cînd marea este în furtună, acela se scufundă 
de bună seamă". Să nu ne scufundăm deci. Să 
facem aici colectivă.

Anis a discutat mult după aceea cu 
Gheorghe Delcă. A înțeles bine tîlcul 
celor ce-i spunea el. Acest lucru 6-a s'mțit în 
sat de îndată. Abia acum se pornea lu.pta cu 
adevărat. Oamenii s-au împărțit în două tabere. 
De o parte era Șaim Abduraim. Gîndul îi era 
numai la cele 45 hectare pe care se temea că 
nu va mai avea cine I le munci. I se alătură 
barosanul Menan Vel'. De partea cealaltă stă
tea noul venit și An's. Lor li se a'ăt'ură dintr-u 
început l.'i’iet Menișadi, Osman Zulchefil, 
Sucuri Omîizac. Dușmanii erau puternici. în
cleștarea se anunța cruntă. Și așa și fu. In 
vara lui 1949, Anis și prietenii lui reușiră să 
strîngă pentru colectivă aproape 100 de cereri. 
Ca ars cu fierul roșu, Șaim Abduraim vorbi 
oamenilor despre „ereticii care au înebunit de 
tot cu colhozul lor". Și iată că numărul vii
torilor colectiviști 6căzu >a mai puțin de ju
mătate. Veni o toamnă cu frig, cu ploi și cu 
zloată. Anis bătea zilnic drumurile, zilnic 
ciocănea în porțile oamenilor. Din nou strînse 
aproape 100 de cereri și din nou de astădată 
Menan Veli îi risipi din oameni. Atunci Gheor
ghe Delcă spuse:

— Să mergem la drum cîți sîntem. Cei
lalți vor veni ei singur'' mai pe urmă. Vor vent 
de bună seamă.

Mai mult decit așteptau

Trei ani s-au scurs... Intr-o zi Anis a 
trecut pe lîngă treuca cu apă de lîngă 
puțul din mijlocul satului. S-a uitat d'n 

întîmplare în oglinda verzuie și în fața sa a 
apărut un bărbat cu trăsături aspre, dure, cu 
privirea necruțătoare. Era cît pe ce să nu se 
recunoască. Zîmbind și-a adus însă aminte de 
figura f'ăcăoașului naiv de vreo 15 an' care 
visa să fericească lumea. Cătî.nd în sufletul 
său, Anis găsi că a .rămas același ; doar blân
dețea i-ia dispărut, locul ei fiind luat de o ură 
mistuitoare, ura împotriva acelor ce l-au jefu't 
t'nerețea și visurile. Această ură l-a ajutat 
mult pe Anis. Fusese ales președinte. Trebuie 
să conducă aproape un sat de oameni. Iar 
dușman'' nu-i dădeau pace să-i cîrmuiască 
cum îl învăța partidul. Șaim Abduraim, Me
nan Veli și ceilalți nu se potoliseră. Furia îi 
împinsese ch'ar mai departe. Amenințau pe 
colectiviști, lipeau pe gardurile lor hîrtii cu 
blesteme și cu amarnice proorociri. Oamenii 
se înspăimîntau ; unii nu ieșeau la lucru. 
Gîmpul colectivei tînjea, se usca. Anis n-avea 
od'hnă. Ii strîngea ades pe prietenii lui ere. 
dincioși, pe Izet Menișadi, pe Sucuri Omîrzac,

pe Osman Zulchefil și ținea cu dînșii sfat 
pînă după miezuț nopții. Odată la un ase
menea sobor, Anis și-a privit prietenii cu 
obidă. Supărat le-a spus:

— Noi sîntem de vină că oameni' ne părăsesc. 
Răspundem la vorbe cu vorbe. Și vorbelor le 
trebuie puse in față fapte. Spune Șaim că-i 
ducem pe oameni la sărăcie? Să cerem de la 
stat un împrumut și să cumpărăm Oi ș! vaci, 
porci și păsări, să facem ferme și avem să 
dăm oamenilor pentru muncă, frup.t și bani. 
Are să vadă toată lumea de partea cui e 
dreptatea. Spune Menan că noi stricăm ogoa
rele cu tractorul? Să facem să rodească stepa, 
să învingem seceta. Și cînd oamen'l își vot 
umple podurile cu bucate, nimeni nu-i va mai 
putea m'nți.

Ascultau în tăcere și Osman și Izet ș‘ 
Sucuri. Ascultau și puterile lor sporeau. Peste 
o săptămînă Sucuri avea mai mulți oameni la 
prășit, izet nu ma: lucra singur la grajd, ia- 
șugubățul Osman cînta acompaniat de un cor 
întreg.

★
Lupta lui Anis și a prietenilor Iul a dat 

roade. Gospodăria s-a întins, a devenit Izvor 
de belșug. Neuitată va rămîne în mintea oa
menilor ziua cînd au împărțit veniturile anul 
trecut bunăoară.

Dis-de-dim'neață în ograda gospodăriei în
cepu forfota. Era o zi de răscruce și toată 
lumea își dădea seama de lucrul acesta. Izet 
Menișadi venise printre cel dinții. își pusese 
fes nou, mijlocul și-l strânsese cu' un brîu 
roșu aprins, iar în p cina re în loc de ob.iș- 
nuiții ciupici își trăsese c'uboțele noi. Stă
tea pe stinghia gardului de la drum și privea 
în ograda care se umplea de tot mai mulți 
curioși. Ochii îi poposiră pe noile acareturi, 
pe saivanul plin de ol, pe lunga ș! frumoasa 
magazie de cereale, pe cele cîteva stive de 
saci care fuseseră clădite pe căpătîie de pale 
în fundul ogrăzii. Privirea bătrînulu' părea că 
nu spune nimic, d-ar în ea ardeau mocnit tă. 
ciunii unei mîndrii fără seamăn. Șaim Abdu- 
r-aim venise și el. M'c și îndesat se strecura 
printre oamen: și trăgînd cu urechea la ce se 
vorbea z'cea oa pentru sine :

—M'nciuni, mari minciuni dragii mei. Acum au 
să vină de 1a Constanta și au să care totul cu 
camioanele de o să rătnîneți cu buzele umflate.

Cînd veni Anis, lumea era de mult adunată. 
Totul fusese chibzuit, socotit și hotărît, așa că 
nu-i mia’ rămînea decît să dea semnalul de în
cepere. Strigînd să se facă liniște și uftîndu-se 
pe lista cu numele celor la carr'trebuiau să 
pornească mai întîi carele, el spusș:

— Primii saci lui Izet Menișadi i se cuvin. 
Bătrînul se dădu jo-s de pe stinghia gardului, 
zăpăcit. Oamenii se apucară de încărcat cu 
rîvnă, glumuid și făcînd tot felul de urări 
pentru stăpînul oîinii. Peste jumătate de ceas, 
pe poarta colectivului ieșeau unul după altul 
13 care trase de boi plăvani, puternici. Anis 
inv'tă pe oameni să-l petreacă pe Izet pînă la 
căminul său. Bătrînul pășea mut în urm-a 

^zgomotosului ala'. Cînd îi fu ma: la îndemînă, 
se apropie de Anis și cu voce sugrumată de 
emoție îi mărturisi:

— Munceam zi cu zi, nu mă dădeam în
lături, de la n’ci o treabă. Dar Allah mi-e 
martor, la atîta nu m-aș fi așteptat.

Șaim era pe aproape, își încordă auzul și as. 
cultă cu Aut cu cuvtnt toată spovedania bătrî. 
nulu', Sudul, scrîșnf din dinți și dispăru în 
mulțime urmărit de privirile batjocoritoare 
ale lui Anis și ale prietenilor lu'. Toată ziua 
au cărat careje. Au bătut oamenii drumul și la 
Zulchefil, și Ia Omîrzac și la toți. Spre seară 
i-a ven't lui Anis cîndul să deschidă poarta. 
Douăsprezece oare l-au umplut ograda. An's 
le-a primit ca pe niște oaspeți de mult aștep- 
tați. A stat atunci omul pe loc, s-a uitat la 
prietenii săi. Erau voioși, plini de neprefăcută 
veselie. Și-a aruncat privirea spre sat. Părea 
altul. Gase noi se ridicau, la tot pasul în locul 
vechilor bordeie. Intre ele străluceau mai cu 
deosebire clădirea căminului cultural, a gră
diniței de copil, a cooperativei. Pa'ze ieșise în 
prag. Colectiviștii se uitară la ea și o văzură 
fără feregea. N-o condamnară ci o aprobară. 
De ce să-și mai ascundă fața? Pe Anis eve
nimentele din ziua aceea îl m'șcaseră profund. 
Privindu-și prieten'; le spuse:

— Acum douăzeci și mai bine de ani mama 
m-a trim's în lume să caut pasărea fericirV. 
Dar n-am găsit o astfel de pasăre oricît m-am 
străduit, oricît mem zbătut eu. Astăzi ne e 
limpede la toți că nici nu puteam afla ceia ce 
căutam. Fericirea ne-au adus-o însă anii 
aceștia de viață nouă, munca în colectiv, și 
ea este mai plină, mai minunată decît orice 
basm.

ION PAVELESCU

Pe tot întinsul patriei noastre schelele 
construcțiilor se înalță semețe, mereu mai 
multe, mereu mai sus. In. flecare zi 
constructorii vestesc noile lor victorii ob
ținute in întrecerea socialistă pornită In 
cinstea celei de a zecea aniversări a eli
berării patriei noastre.

Pe șantierul de la Buftea
Au trecut abia trei ani de cînd primii 

constructori au poposit pe cîmpul de la 
Buftea fixind piatra fundamentală a Cen
trului Cinematografic. De atunci cons
tructorii întreprinderii 303 au muncit fără 
contenire pentru a înfăptui această mă
reață construcție a regimului nostru de
mocrat popular. Acum, In preajma celei de 
a zecea aniversări a eliberării patriei noas
tre, muncitorii, tehnicienii și inginerii de 
pe acest șantier și-au intensificat eforturile 
in muncă reușind să predea înainte de ter
men o serie de lucrări. Astfel, in ziua de 
15 iulie el au pus la dispoziția studioului 
de filme București, pentru instalarea apa
raturii necesare începerii producției de 
filme, primul platou de filmare — cel mai 
mare din țară — din cadrul completului 
Buftea.

13 zile după aceea ei au predat studiou
lui „București'' cel de al doilea platou 
unde de asemenea în preajma zilei de 23 
August va începe turnarea unul film artis
tic de scurt metraj. Pină la 10 august cons
tructorii vor mai da in folosință lotul 5 
de filmare care cuprinde studioul de înre
gistrare a sunetului, sala de proiecție, ca
binele de actori, etc. — precum și unele 
construcții anexe de care se leagă direct 
începerea producției cinematografice, cum 
ar fi de pildă atelierele și depozitele cen
trale de decoruri, atelierul electromecanic 
și de tlmplărie.

Constructori ca zidarul Ion Mihăilă, care 
de multă vreme este unul din fruntașii în
trecerii pe profesii, zidarul Ion Cilțea care 
a realizat zilnic 15 la 18 m.c. de zidărie, 
fierarul betonist losif Rutka și mulți alții 
și-au înscris cu cinste numele in întrecerea 
socialistă pornită in cinstea zilei de 23 
August.

Noi fabrici
Printre realizările de seamă cu care mun

citorii șantierelor de construcții salută cea 
de a zecea aniversare a eliberării patriei 
noastre, se numără noile fabrici și secții 
de întreprinderi care au fost sau vor fi date 
in curind in exploatare. Așa de pildă topito
ria modernă de in din comuna Ghindari, 
Regiunea Autonomă Maghiară, a intrat in 
funcțiune, stația de egrenat bumbac 
„Republica" din Clulnița, utilată cu 
cel mai modern aparataj sovietic de înaltă 
productivitate va fi inaugurată în curind, 
fabrica de praf de lapte de la Remetea — 
prima de acest fel din țara noastră — con
cepută după proiecte sovietice șl utilată 
cu cele mai moderne instalații, de fabri
cație sovietică va intra de asemenea în 
funcțiune înainte de 23 August. Tot pină 
la 23 August vor fi date in folosință noua 
hală și o nouă centrală tehnică la fabrica 
de încălțăminte „Ștefan Gheorghiu" din 
București și o ingrășătorie modernă de 
porci la Căzănești.

Locuințe tot mai multe
fin diferite centre muncitorești pe Ungă 

S.M.T.-url și în alte localități, muncitorii 
de pe șantierele construcțiilor de locuin
țe se străduiesc să-și îndeplinească anga- 
japtentele luate in întrecerea socialistă por. 
nită în cinstea celei de a zecea aniversări a 
eliberării patriei noastre. Datorită avintului 
lor mereu atescind in muncă, aproape 500 
de familii de muncitori se vor muta în noi
le locuințe încă înainte de 23 August a.c.

In orașul Hunedoara se fac ultimele lu
crări de finisare la un număr de 258 a- 
partamente care vor fi date în curind în 
folosință, se execută lucrări de tencuială 
la încă 5 blocuri cu 222 apartamente și 
sint in curs de construcție alte trei blocuri 
cu 99 de apartamente.

Metalurgiștii din cetatea oțelului — Re
șița — vor primi în folosință pînă la 23 
August mai multe blocuri cu un total de 
155 apartamente, iar alte trei blocuri cu 
63 apartamente sînt în curs de construcție. 
La Baia Mare sint în curs de finisare alte 
4 blocuri.

Constructorii de pe șantierul de locuințe 
din cartierul Bucureștii Noi, unul dintre 
cele mal noi șantiere de locuințe, se stră
duiesc să termine cu 7 zile înainte de ter
men lucrările prevăzute in proiectul de 
organizare.

In primele zile ale lunii august ei au în
ceput și lucrările propriu zise de cons
trucție a 7 blocuri dintre cele nouă prevă
zute pentru anul acesta. Pînă în ziua de 
4 august de pildă, la blocul nr. 10 s-a a- 
juns cu zidăria de roșu pînă la nivelul pri
mului planșeu. Ei vor preda blocurile nr. 
10, 6 B și 6 C pînă la data de 31 decem
brie.

Se poate și
Ora 7,30 dimineața. In biroul tovarășului 

Mo'se Marinescu, președintele comitetului exe. 
cu-tiv al sfatului popular orășenesc Breaza, a 
intrat o bătrtnică. După felul cum se mișcă, 
cum nu-și găsește locul, îți dai imediat seama 
că nu prea e învățată să meargă pe la ins
tituții.

— Maică, se adresează ea președintelui, să 
vezi, maică, ce-am pățit.

— Să vedem, maică, o încurajează preșe
dintele.

— Eu sînt dm N'-storești. Ma' zilele trecute, 
furtuna ne-a dat jos acoperișul de pe casă, 
casă veche, maică, de 160 de ani, cu cute de 
lemn. Acum, îmi plouă în casă. N-am pe 
nimeni să mă ajute. Stau cu un ginere in
valid, pensionar șt cu nepoată-mea. Am venit 
la d-ta să-mi dai un ajutor...

Tovarășul președinte se gîndește cîteva m’- 
nute să vadă ce-< de făcut. își amintește că 
are la sfatul popular un meșter tîmplar din 
Nis tor ești.

Trimite după dînsuî și în cîteva minute, 
meșterul a venit. O cunoaște pe bătrînă, îi 
știe și casa. Fără vorbă multă, președintele 
îi explică ce s-a înt-implat, și, mai ales, ce e de 
făcut; meșterul se va duce seara acasă la bă
trînă, va vedea ce reparații trebuie făcute, 
cîți căpriori, cită seîndură. Doi — trei că- 
pr'ori nu-s greu de găs't, de asemenea cîteva 
seînduri. Sfatul popular mal are niște fonduri, 
așa că reparația se va face imediat. Bătrtna 
pleacă bucuroasă și nu știe cum să mulțu- 
mească.

Abia a ieșit dinsa și intră un bărbat. Vrea 
să cumpere 2 000 kg. de șindrilă, produs al 
industriei locale.

Președintele îi dă imediat aprobarea.
Insftrșit, putem sta de vorbă.
— Parcă aveți ore de primit marți șl vi

neri între 5’/2—7*/ 2 după masă...
Tovarășul Marinescu zîmbește.
— Asta e adevărat. Dar ce să-1 faci. Oa

menii cînd au vreo durere vin la noi. Unfi 
cînd se duc la slujbă, alții cînd se întorc. 
Dacă ai timp liber de ce să nu-l primești...

Legat de alegătorii săi, președintele e tot 
timpul în mijlocul lor, la sfat sau pe teren. 
Pentru ori șl care dintre el — ca și pentru 
cei doi de care am vorbit — nu este nici o pro
blemă să stea de vorbă cu președintele.

Rezultatele acestei legături se pot urmări u- 
șor: cererile venite la comitetul executiv «I 
sfatului popular sînt rezolvate prompt, în ter
men ; nu de mult cîțiva cetățeni d'n Frăsi- 
net au cerut să li se repare podul pe care îl 
str'oase apa, fiind siliți să facă un ocol 
de 1 km. Podul a fost reparat; în ul
timul timp au fost reparate unsprezece fîn- 
tini — din care două in Breaza pe str. Repu
blicii, la cererea depu.atei Elena Ștefan.

★
Dacă bunăvoinței și interesului pentru ne- 

vo'Te cetățenilor pe oare îl au președintele,

mai bine...
secretarul și în general comitetul executiv I 
s-ar adăuga șl puțin spirit de Inițiativă, lu
crurile ar merge și mai bine. Breaza, de pil
dă, are un parc, destul de mare. O firmă, 
scoasă dealtfel, și aruncată într-un colț arată 
că e vorba de un parc de cultură și odihnă, 
înăuntru, în afara copacilor care dau o umbră 
foarte plăcută și a unui teren de fotbal, nimic 
nu-țl spune că te afli înt.r-un parc. Nici ma. 
terialele de construcție, aruncate în cîteva 
părți ale parcului, nic' buruieni'e care cresc 
în voie, și, cu atît mai puțin, cetățeana ca- 
re-și paște vaca.

— De „Ziua Copilului" 0m pus bănci noi 
și am făcut un rondou cu flori. Dacă sînt 
unii cetățeni care nu-și iubesc parcul, care 
rup florile, ce să-i faci ?

Să aibă oare dreptate tovarășul președinte? 
Credem că nu. S-ar putea ca unii cetățeni să 
fie așa cum spune dînsul. Dar oare în acest 
caz comitetul executiv al sfatului popular 
nu-și are partea sa de vină ? In numeroase 
orașe ale țării zeci și sute de parcuri au fost 
amenajate și îngrijite prin munca voluntară 
a cetățenilor antrenați de sfatul popular.

— Comisiile permanente — spune mai de
parte tov. președinte — nu putem spune nic1 
că activează, nici că nu. Active de cetățeni, 
n-avem.

Dacă s-ar gindi bine tov. președinte și în
treg comitetul executiv ar vedea că între si
tuația parculu' și activitatea sau ‘nactivitatea 
formelor de legătură cu masele exista o 
oarecare înlănțuire...

...In Breaza e pîine destulă șl pentru popu
lație și pentru tlotanți și pe cartelă și Ia 
liber. Totuși e greu să găsești pî'ne. Nu poți 
ști n'ciodată la ce oră vine căruța, iar chioșcul 
din piață e închis după masă.

Să fie oare atît de greu ca orarul chioșcu
lui și al căruței să fie pus în concordanța ? 
In Breaza de-a lungul șoselei naționale (și 
orașul e destul de lung) nu găsești o bancă 
pe care să te odihnești.

— Bănci avem — ne spune tov. președinte 
— dar majoritatea sînt stricate. Le-am luat 
aici la sfat să le reparăm...

...Sîntem în luna august și băncile așteaptă 
să fie reparate.

Din cele cîteva aspecte de ma' sus se des. 
prinde o concluzie pentru conducerea comitetu
lui exeout'v al sfatului popular orășenesc Brea
za : dacă n-o să se mai mulțumească numai cu 
rezolvarea cererilor venite din partea oameni
lor muncii (lucru demn, de altfel, de toată 
lauda), ci o să dovedească mai mult sp'rit de 
inițiativă, mai multă preocupare pentru a 
„descoperi" durerile cetățenilor, atunci orașul 
Breaza o să devină nu numai „un rai al co
piilor" (cum spun medicii specialiști), ci 
și o localitate de oare să se bucure atît bre- 
zenii cît și vizitatorii.

N. FOCȘA

o vastă Activitate gospodărească

Șapte
Vrttă meteahnă și biro

cratismul ăsta. Și sint unii 
de care se ține ca scaiul. 
Orice ar face, nu pot scă
pa de el și pace.

Iată-l de pildă pe tova
rășii de la I.C.A.S. Fieca
re din noi cunoaștem cile 
treburi importante au acești 
oameni, cite probleme de 
seamă au de rezolvat în 
fiecare moment, așa ca ce
tățenii să fie mulțumiți. In. 
chipuiți-vă insă că într-un a- 
semenea loc de muncă se 
cuibărește birocratismul. Este 
rău, nu-l așa ?

De altfel, s-ar părea că te
merea asta o nutresc și cei 
de la I.C.A.S. Și ca să înlă
ture orice primejdie au de
cretat pur și simplu război 
birocratismului. Dar- cum ?

Intr-un fel „original". In 
fond, ce-i birocratismul s-au 
glndit tovarășii de la 
l. C. A. S. ? Hîrtii multe, re. 
gistre, corespondență, și- 
au răspuns tot ei. Deci, 
cit mai puține hîrtii, cit mat 
puțină corespondență, adrese, 
scrisori de răspuns și altele 
de acest fel. Și intr-adevăr, 
de la I.C.A.S pornesc acum 
mai puțini curieri, mai puțină 
poștă.

Soseau cereri șl ad'ese de 
la alte instituții, de la sfatu
rile populare raionale din 
Capitală. l.C.A.S.-ul alegea

cereri și încă 
din maldărul corespondenței 
unele sau altele din ele, re
zolva de asemenea pe unele 
șl gata. Și după părerea lor 
treaba era făcută.

Cum este și firesc nu toți 
s-au declarat mulțumiți cu 
felul de muncă al tovarășilor 
de la I.C.A.S. De pildă, co
mitetul executiv al sfatului 
popular raional 1 Mai pretin
de mereu să i se răspundă la 
fiecare adresă și sezisare a 
cetățenilor care cer rezolva
rea unor probleme gospodă
rești ce cad în sarcina 
I.C.A.S.-ului.

Așa se face că comitetul 
executiv al sfatului popular 
raional 1 Mai s-a supărat pe 
tovarășii noștri „luptători" 
împotriva birocratismului. Și 
asta nu dintr-un capriciu. Ci 
din cauză, bunăoară, că la ce
rerea tov. Constanța Georges, 
cu din 13 martie 1954 a primit 
răspuns din partea I.C.A.S.- 
ului abia la 12 mai a.c.

Ba mai mult. Zilele trecute 
au venit la registratura 
I.C.A.S. doi tovarăși de la 
comitetul executiv al sfatului 
popular raional 1 Mal. Ei nu 
voiau decit să afle rezultatul 
a șapte cereri depuse de o 
bună bucată de vreme și la 
care neprimind nici un răs
puns nu puteau trimite cetă
țenilor respectivi adresele cu 
felul in care au fost rezolvate

una...
cerințele lor. Dar, foarte 
calm și cu hotărire, funcțio
narul de la registratură nu a 
dat nici o informație în lega, 
tură cu cele șapte cereri. Ci, 
binevoitor, a invitat pe cel 
doi tovarăși de la comitetul 
executiv al sfatului popular 
raional 1 Mai să... facă încă 
o cerere.

Oamenii, răbdători, s-au 
supus și au făcut o cerere 
nouă, referindu-se la cere
rile cu numerile 1160, 1171, 
1277, 1325, 1446, 1502, 1532;
Registratura I.C.A.S. a in
vestit-o cu stampila cuveni
tă Inscriind-o la numărul 
0014650.

Cu noul număr de ‘înregis
trare s-au iruors oamenii la 
treburile lor. Și, vrtnd, ne- 
vrind, au început să aștepte 
răspuns. Dar se vede ca nu-i 
cunoșteau pe tovarășii de ta 
I.C.A.S. și felul în care luptă 
ei cu birocratismul. A trecut 
o zi și încă una, in totul zece 
zile, de cind s-a născul cere
rea nr. 0014650 și... răspunsul 
nu și-a făcut încă apariția.

Este birocratică atitudinea 
I.C.A.S. ? La această întreba, 
re ar fi bine să găsească ras- 
puns tov. I. Dan, directorul 
I.C.A.S., și secția gospodărie 
comunală a comitetului exe
cutiv al sfatului popular al 
Capitalei.

GH. SANDU

Pe urmele materialelor publicate în această rubrica

In întreaga țară sfaturile populare desfășoară an de an o vastă activitate gospodă
rească menită să facă tot mai înfloritoare orașele și satele noastre. Acest lucru, ex
presie a grijii neîncetate a partidului și guvernului nostru pentru bunăstarea oameni
lor muncii, se concretizează zi de zi în numeroasele construcții obștești, parcuri și gră
dini, lucrări de electrificare, etc.

In clișeele noastre :
Stingă : Unul din frumoasele locuri ale orașului Ploești: Piața 1. V. Stalin, ame

najată pe locul unor dărâmături rămase din timpul celui de-al doilea război mondial.
Dreapta : Noile blocuri de locuințe muncitorești de pe șoseaua Giurgiului din Capi

tală. Foto : AGERPRES

In „Romînia l'beră" nr. 3020 a apărut ar
ticolul de fond intitulat: „Să rezolvăm ope. 
rativ cererile și propunerile oamenilor mun. 
cii“. Printre comitetele executive ale sfa
turilor populare criticate pentru insuficienta 
atenție acordată problemei unei juste și ime. 
diate rezolvări a cererilor și propunerilor 
cetățenilor, se afla și comitetul executiv al 
sfatului popular al Capitalei.

Răspunzînd ziarului, comitetul executiv al 
sfatului popular al Capitalei arată că artico
lul îl ajută la îmbunătățirea muncii de rezol, 
vare a cererilor și propunerilor oamenilor 
muncii. „Comitetul executiv al sfatului popu. 
iar al Capitalei, a luat măsura ca acest artl. 
col să fie analizat în ședința comitetului 
executiv" — se arată în răspunsul trimis zla. 
rului nostru.

★
Sub titlul „Așa e bine?" a apărut în zia. 

rul cu nr. 3025 un foileton ce critica unele 
lipsuri existente în activitatea biroului pen. 
tru rezolvarea cererilor și propunerilor oa
menilor muncii, al sfatului popular al raio. 
nului I. V. Stalin din Capitală.

Arătînd că cele semnalate în foiletonul 
nostru sînt juste, comitetul executiv indică 
și măsurile luate în vederea respectării ore. 
lor de primire a cetățenilor, printre care se 
numără și afișarea unui anunț prin care se 
informează cetățenii asupra orelor de func. 
ționare a acestui birou.

„Considerăm articolul ca un ajutor în 
munca noastră pe linia strîngerii legăturii 
cu masele,se scrie în încheierea scrisorii 
de răspuns.

★
După cum ne informează corespondentul 

nostru din regiunea Bacău, în urma articolu. 
lu' „Afișul e de vină ?“ apărut în nr. 3030 
al ziarului nostru, comitetul executiv al sfa
tului popular al regiunii Bacău a luat mă- 

^șurile necesare pentru asigurarea respectări! 
orelor de primire a cetățenilor. Totodată pro. 
gramul zilnic de primire a cetățenilor a fost 
reorganizat. De asemenea, prin Instructorii 
secției organizatorice, membrii comitetului 
executiv al sfatului popular regional care se 
(jeplasează în raioane, vor îndruma temeinic 
activitatea comitetelor executive raionale în 
ceea ce privește rezolvarea cererilor și pro. 
punerilor oamenilor muncii.



Lucrările celui de al Il-lea Congres 
al cooperației de consum din R. P. R.

I Mesajele adresate de Ciu En-iai primilor miniștri 
ai indiei, Pakistanului și Ceylonului

Vineri au continuat lucrările celui de al 
Il-lea Congres al cooperației de consum din 
R.P.R.

La ședința de dimineață au participat to
varășii A>1. Moghioroș, Chivu Stoica, vicepre. 
ședinți ai Consiliului de Miniștri, membri ai 
Biroului Politic al C.C. al P.M.R., M. Dalea, 
I. Fazekiaș, secretari ai C.C, al P.M.R., 
membri ai Guvernului, conducători ai organi
zațiilor economice centrale.

Ședința a fost prezidată de tov. Moisin 
Dragomir, vicepreședinte al Controcoop-ului.

Tov. C. Mateescu a expus raportul de ac
tivitate ai Consiliului General al Uniunii 
Centrale a cooperativelor de consum pe peri
oada 1950—1954.

Conducătorul delegației Uniunii Centrale a 
cooperativelor de consum din Uniunea Sovie
tică, G. A. Bokov, membru țn Comitetul de 
conducere al Uniunii, a adresat Congresului 
un călduros salut frățesc. Participanții la 
Congres au salutat cu entuziasm cuvîntul de
legației sov'etice. G. A. Bokov a înmînat apoi 
președintelui ședinței un minunat covor, dar 
ai cooperatorilor din Uniunea Sovietică pen
tru cooperația din țara noastră.

In continuarea lucrărilor, tov. D. Usturoi, 
membru în comitetul executiv al Centrocoop- 
ului, a prezentat bilanțul Centrocoop la 31 
decembrie 1953.

Tov. Ion Darie, președintele comisiei de re
vizie a Centrocoop a dat apoi citire ra
portului comisiei de revizie pe perioada 
1950—1954.

A urmat la ouvînt în aplauzele însuflețite 
ale particiipanților, conducătorul delegației 
R.P. Chineze, Ten Clun-și, vicepreședinte al 
Uniunii Cooperativelor din întreaga Chină, 
care a transmis Congresului și tuturor coope
ratorilor din R.P.R. un prietenesc și oald sa
lut, înmînînd președintelui ședinței darurile 
cooperatorilor din R.P. Chineză.

Au început apoi discuțiile la raportul Consi
liului, General. Au luat cuvîntul delegații : 
Ion Ariton, președintele Uniunii regionale a 
cooperativelor de aprovizionare și desfacere 
Ploești, Profir Negrea, vicepreședinte al U. 
niunii regionale Timișoara, Ha.nalambie Țese, 
președintele Uniunii regionale Medgidia, Auri

Raportul Consiliului General al Centrocoop 
prezentat de tov. C. Mateescu

Lucrările celui de al doilea congres al 
Cooperației de consum, eveniment de seamă 
în viața politică și economică a țării noas
tre, în dezvoltarea mișcării cooperatiste din 
patria noastră — a spus raportorul — se 
desfășoară în zilele în oare, pe întreg cuprin
sul țări;, oamenii muncii de la orașe și sate, 
strîns uniți în Jurul partidului și guvernu
lui, își sporesc eforturile pentru a întîmpina 
cu noi victorii în muncă cea de a 10-a ani
versare a eliberării patriei noastre de către 
glorioasa Armată Sovietică și a doborîrii die. 
taturii fasciste de către forțele patriotice or ga
in za: e și conduse de partid.

Poporul nostru muncitor privește cu un 
sentiment de legitimă mîndrie la victoriile 
obținute în cei 10 ani de la 23 August 1944, 
pe drumul construirii socialismului.

In continuare, raportul scoate în evidență 
succesele dobîndite de forțele păcii, în frunte 
cu Uniunea Sovietică, în lupta pentru slăbi
rea încordării internaționale, pentru întări
rea păcii și a colaborării în lume, precum și 
succesele obținute de poporul muncitor din 
țara noastră în asigurarea independenței na
ționale, în lupta pentru dezvoltarea econo
miei naționale, pentru continua ridicare a 
nivelului de trai material și culturali al celor 
ce muncesc.

Cooperația de consum din țara noastră, 
reorganizată pe baze noi, cu sprijinul per
manent al partidului și statului democrat- 
popular, prin participarea activă a oamenilor 
muncii de la orașe șl sate -— a spus ma-i de
parte vorbitorul — a devenit o largă orga
nizație de masă pusă în slujba dezvoltării 
schimbului de mărfuri dintre oraș și sat și a 
întăririi alianței clasei muncitoare cu țără
nimea muncitoare, alianță oare constituie 
temelia regimului nostru de democrație 
populară.

In perioada 1950—1954, numărul cooperato
rilor a crescut cu 1.080.000, cooperația cu- 
prinzînd astăz', numai la sate, 4,362.000 coo
peratori, dintre oare 1.276.000 femei și 523.000 
tineri.

Rețeaua unităților de desfacere ale coope
rației a crescut față de anul 1950 cu 2.212 noi 
unități, numărînd astăzi peste 22.000 de ma
gazine.

Legea pentru organizarea și funcționarea 
Arbitrajului de Stat

Legea pentru organizarea șl funcționarea 
Arbitrajului de Stat, votată de Marea Adu
nare Națională, stabilește că Arbitrajul de 
Stat are sarcina să rezolve litigiile izvorîte 
din nerespeotarea obligațiilor legale sau con
tractuale ori e obligațiilor născute din acte 
administrative de planificare, precum și ori
ce alte litigii cu privire ta patrimoniu dintre 
instiiuți'le, întreprinderile și organizațiile e- 
conom'ce de stat sau cooperatiste sau alte or
ganizați’ obștești. Arbitrajul de Stat se ocupă 
de asemenea cu rezolvarea litigiilor izvorîte 
dm neîndeplinirea obligației de a contracta, 
a divergențelor ivite cu prilejul încheierii con- 
tnactelor sau cu prilejul stabilirii ■ con
dițiilor fundamentale pentru încheierea contrac. 
telor. Prin rezolvarea grabnică a acestor liti
gii, prin lupta activă împotriva deficiențelor 
constatate, prin semnalările pe care le face 
și prin măsurile pe care le propune, Arbitra
jul de Stat urmărește întărirea legalității popu. 
lare, a disciplinei de plan, a disciplinei con
tractuale și a gospodăririi socialiste, apărarea 
proprietăți’ socialiste, precum și mărirea s’m. 
țului de răspundere personală.

Conform prevederilor legii, organele Arbi
trajului de Stat funcționează pe lîngă Consi
liul de Miniștri, pe lîngă Comitetul executiv 
al Sfatului popular al Capitalei șl pe lîngă 
comitetele executive ale sfaturilor popu'are 
regionale. Controlul asupra întregii activități 
a Arbitrajului de Stat aparține Consiliului de 
Miniștri, tar conducerea generală a Arbitraju
lui de Stat se exercită de un Prim Arbitru de 
Stat, ajutat de un Prim Arbitru de Stat 
adjunct. Primul Arb'tru de Stat, sau în 
lipsa acestuia Primul Arbitru de Stat adjunct, 
ia parte cu vot consultativ fa ședințe'e Con
siliului de Miniștri. Arbitrajul de Stat de pe 
lîngă Comitetul executiv el Sfatului popular 
al Capitalei precum și Arbitrajele de Stat de 
pe lîngă comitetele executive ale sfatur.i'or 
populare regionale stat conduse de către un 
arbitru de stat șef, care ta parte cu vot con
sultativ fa ședințele comitetului executiv al 
sfatului popular respectiv.

Legea precizează oare anume litigii nu stat 
de competența Arbitrajului de Stat. Printre a- 
cestea figurează litigiile de o valoare mal 
mică de 2500 lei, cu anumite excepții specifica
te delege, cele privitoare la impozite, litig'ile 

ca Bituleanu, membră în consiliul de condu
cere al cooperativei din comuna Coțofenii din 
Față, regiunea Craiova, Marin Coțofană, 
membru în consiliul de conducere al coopera
tivei din comuna Slobozia, regiunea Bucu
rești, Ștefan Bîrsan, președintele Uhlunii re
gionale București, Constantin Sandu, revizor, 
contabil la Uniunea regională Bacău și Anica 
Curea, membră coopenatoare, colectivistă 
fruntașă la gospodăria agricolă colectivă ,,30 
Decembrie", din comuna Conțești, regiunea 
București.

După amiază, lucrările Congresului au con
tinuat sub conducerea tov. D. Usturoi, mem
bru în comitetul executiv al Centrocoop. A 
fost prezentat raportul comisiei de validare, 
după care delegații au ales comisia de oan- 
didare.

In continuarea discuțiilor la report, au luat 
cuvîntul delegații Dumitru Cipere, președin
tele Uniunii regionale Craiova, Arcadie Pop, 
președintele Uniunii raionale Miercurea Ciuc, 
Șerban Niciulae, președintele cooperativei din 
comuna Suletea, raionul Bîrled, Irina Tipac, 
președintele cooperativei din comuna M’șoa, 
regiunea Oradea.

Conducătorul delegației coreene, Lim Iun Si, 
membru al comitetului de conducere a.l Uni
unii Centrale a Cooperativelor din R. P. D. 
Coreeană, a «dus Congresului un frățesc sa
lut dm partea cooperatorilor din patria sa. 
Partic'panții la Congres și-au manifestat sim
patia pentru eroicul popor coreean, care mun
cește acum cu elan pentru reconstrucția pa
triei sate.

Continuîndu-se discuțiile la raport, au luat 
cuvîntul delegații Aurel Anderco, președintele 
Uniun’l regionale Baia Mare, Stoica Coclanu, 
gestionarul cooperativei din comuna Țibănești, 
regiunea Galați, loja M. Lajos, țăran munci
tor, membru al consiliului de conducere al 
Uniunii raionale Adjud, regiunea Bîrlad și 
Al. Sencovlci, ministrul Industriei Ușoare.

R. Nyers, vicepreședintele Uniunii centrale 
a cooperativelor de .consum din R. P. Ungară, 
a adus Congresului" un prietenesc salut dm 
partea organizației cooperatiste maghiare.

Lucrările Congresului continuă azi.
(Agerpres)

Oamenii muncii de la sate eu primit prin 
cooperative, în perioada 1950—1953, peste 
300.000.000 metri țesături de bumbac, peste 
9.000.000 metri țesături de lînă, peste 1.600 
tone bumbac fire, precum și cantități însem
nate de materiale de construcție și alte măr
furi. In cadrul comerțului de întîmpinare s-a 
desfăcut prin rețeaua cooperatistă o serie 
de articole mult solicitate de consumatori, 
cia : aparate de radio, patefoane, motociclete, 
biciclete, mașini de cusut, cizme de cauciuc, 
laminate fieroase și altele.

In vederea sporirii producției agricole, în 
afară de uneltele și materialele de uz agri
col, ce se vînd prin magazinele de rjesfacere, 
cooperația a pus la dispoziția țărănimii mun
citoare, spre folosință, în condiții avanta
joase, un număr de aproape 100 000 bucăți 
unelte agricole, existente în cele 3.500 centre 
și subcentre de închiriere a uneltelor și ma
șinilor agricole.

Cooperația de consum — a continuat tov. 
C. Mateescu — a obținut unele realizări în 
munca de achiziționare și contractare a pro
duselor agricole, contribuind prin aceasta 1a 
mărirea fondului centralizat al statului, la 
aprovizionarea industriei cu materii prime 
agricole și le îmbunătățirea aprovizionării 
cu produse agroalimenta.re a oamenilor muncii.

Măsurile luate de către partid și guvern, 
în urma plenarei lărgite a C.C. al P.M.R. 
dm august 1953, au stimulat pe producătorii 
agricoli, creînd condiții favorabile unităților 
cooperatiste pentru îmbunătățirea muncii de 
contractare și achiziții. Față de anul 1950, 
cantitățile achiziționate în 1953 au crescut la 
cereale cu 220 la sută, la legume și zarza
vaturi cu 43 la sută.

In primul semestru al anului 1954 s-au fă
cut contracte pentru culturi de legume și 
zarzavaturi pe o suprafață mai mare cu 
5.700 ha. decît în anul 1953.

Potrivit recomandărilor partidului ou privi
re la atragerea țărănimii muncitoare în for
me simple de cooperare de producție, coopera
ția de consum a organizat, începînd din anul 
1950, stîne cooperatiste.

Raportorul arată în continuare o serie de 
realizări în sectorul producției bunurilor de

Rezumat

născute din operațiunile statutare ale Băncii 
de Stata R.P.R.. dacă banoa este una din păr
țile In litigiu, cele decurgtad din contractele 
de transport feroviar, rutier, pe apă sau aeri
an, cu anumite excepții, litigiile dintre institu
țiile, întreprinderile și organizațiile economi
ce de stat sau cooperatiste și alte organizații 
obștești, dacă părțile depind exclusiv de a- 
celași minister,organ central al administrației 
de stat sau uniune centrală de cooperative, 
litigi'le în oare una din părți este o gospodă
rie agricolă colectivă etc.

Legea stab’lește amănunțit care anume 
litigii stat de competența Arbitrajului de Stat 
de pe lîngă Consiliul de Miniștri și care stat 
de competența Arbitrajului de Stat de pe lîngă 
Comitetul executiv al Sfatului popular al Capi
talei sau de pe lîngă comitetele executive ale 
sfaturilor populare regionale. Primul Arbitru 
de Stat poate lua orice litigiu de competența 
Arbitrajului de Stat de pe lîngă comitetele 
executive ale sfaturilor populare pentru a-1 da 
spre rezolvare Arbitrajului de Stat de pe 
lîngă Consiliul de Miniștri. In mod excepțional 
el poate trimite spre rezolvare Arbitrajelor 
de Stat de pe lîngă Comitetul executiv al 
Sfatului popular al Capitalei sau de pe lîngă 
comitetele executive ale sfaturilor populare 
regionale, litigii de competența Arbitrajului de 
Stat de pe lîngă Consiliul de Miniștri, cu ex
cepția litigiilor care stat de competența sa 
exclusivă.

Arbitrajul de Stat se conduce în hotărîri le 
sale după legi, decrete, hotărîri ale Consiliu
lui de Miniștri sau alte dispoziții cu caracter 
normativ, precum și după principiile generale 
ale politicii economice a R.P.R. întreprinde
rile, instituțiile ș' organizațiile economice de 
stat sau cooperatiste, alte organizații obștești 
șl societățile de colaborare economică sînt 
obligate a sezisa în caz de litigiu Ar.b'tnajul 
de Stat, dacă nu au ajuns la o rezolvare prin 
bună înțelegere. Ele sînt obligate — la cererea 
Arbitrajului de Stat — să dea relații, să pre
zinte acte și orice material necesar rezolvării 
Efigiilor.

Cînd se constată că legalitatea populară, 
disciplina de plan, disciplina contractuală, 

I larg consum. In cele 72 comb’nate de pro
ducție, în cele peste 2.000 diferite secții de 
producție de pe lîngă cooperative și uniuni 
raionale, valoarea producției globale a bunu. 
rllor de consum a crescut în 1953 cu 136 la 
sută față- de anul 19.50.

Cooperația de consum a obținut de aseme
nea unele rezultate în îmbunătățirea situa
ției financiare a unităților.

In organele de conducere și aparatul co
operației de consum lucrează astăzi peste 
130.000 oadre din rîndurile oamenilor muncii 
de la orașe și sate. In cursul ultimilor 4 ani, 
în școlile medii tehnice de cooperație, în șco
lile profesionale și în cursuri de scurtă du. 
rată, au fost pregătite aproape 40.000 oadre.

Raportul a subliniat că în activitatea co
operației se manifestă încă o serie de lipsuri. 
In ceea ce privește circulația mărfurilor exis, 
tă încă greșeli în planificarea și repartizarea 
fondurilor de mărfuri pe regiuni și raioane. 
De asemenea, achiziționarea de . mărfuri din 
resurse locale, de la cooperația meșteșugă
rească și industria locală este încă slab or
ganizată.

Organizarea de secții de producție pentru 
valorificarea resurselor locale în vederea pro
ducerii de bunuri de larg consum și în spe
cial de bunuri alimentare nu « constituit o 
preocupare de seamă pentru unele unități, 
deși în fiecare comună, raion și regiune exis
tă imense resurse locale, care nu așteaptă 
decît inițiativa unităților noastre pentru pro
ducerea de bunuri de larg consum.

Studierea cererii de consum a populației se 
face în mod nesatisfăcător, iar la unele u. 
nități buna deservire a consumatorilor și 
practicarea unui comerț o’vilizat nu a devenit 
încă o preocupare de seamă.

Raportai a scos în evidență faptul că mun
ca de achiziționare a surplusului de produse 
agro-elimentare aie țărănimii muncitoare se 
desfășoară încă în unele locuri în mod defec

Cuvîntul conducătorului delegației sovietice, 
G. A. Bokov

Din însărcinarea Uniunii Centrale a coope
rativelor de consum din U.R.S.S., G. A. 
Bokov, conducătorul delegației sovietice a 
transmis delegaților la Congres și tuturor 
cooperatorilor din R.P.R. un fierbinte salut.

Sub conducerea Partidului Muncitoresc 
Romîn și a guvernului său. Republica 
Populară Romînă a obținut în cei 10 ani de 
existență succese remarcabile în transfor
marea socialistă a economiei țării și în ridi
carea nivelului material și- cultural al 
poporului.

Cooperatorii sovietici remarcă cu bucurie 
succesele Republicii Populare Rornîne și ale 
mișcării cooperatiste și sjnt convinși că 
cooperatorii rotnîni, în condițiile rolului cres- 
cînd al cooperației în fana lor, vor îndeplini < 
cu cinste sarcinile de mare importanță ce 
i-au fost trasate de către C.C. al P.M.R. și 
Consiliul de Miniștri al R.P.R.

In continuare, vorbitorul n arătat că cu 
prilejul celui de al 4-lea Congres al 
împuterniciților cooperației de consum din 
U.R.S.S., Comitetul Central al P.C.U.S. și 
Consiliul de Miniștri al U.R.S.S., au dat o 
deosebită apreciere rolului cooperației de con
sum.

In prezent, cînd poporul sovietic luptă cu 
succes pentru continua înflorire a economiei 
și a culturii țării, pentru ridicarea rapidă a 
agriculturii și pentru îmbunătățirea asigu

Salutul adresat de reprezentantul cooperației 
din R. P. Chineză, Ten Ciun-și

In numele Federației Generale a Coopera
tivelor de aprovizionare și desfacere din în
treaga Chină, Ten C'un-și, vicepreședinte al 
Uniunii Cooperativelor din întreaga Chină a 
adus delegaților fa Congres, cooperatorilor 
romîni și poporului romîn, felicitări frățești 
și din toată inima.

In continuare, vorbitorul a arătat succe
sele obținute de cooperativele de aproviziona
re și desfacere de la sate și cooperativele de 
consum de la orașe din China. In primul tri
mestru al acestui an, cooperația din întreaga 
Chină cuprindea peste 32.000 cooperative de 
bază, peste 132.000 de magazine pentru vîn- 
zarea cu amănuntul și 35.000 unități mob'le 
pentru vinzarea cu amănuntul, 11.000 de în

principiul gospodăririi socialiste sau proprie
tatea socialistă au fost încălcate, Arbitrajul 
de Stat ere dreptul să ia cazul ta examinare 
din oficiu. El ve semnala abaterile constatate 
organelor competente a lua măsuri de îndrep
tare sau sancționare, putînd face propuneri 
corespunzătoare. In cazul ctad se constată 
neglijențe ta organizarea ș’ funcționarea con
tabilității întreprinderilor sau organizațiilor 
economice de stat sau cooperatiste. Primul 
Arbitru de Stat și arbitrii de stat șef, — dacă 
faptul nu constituie o infracțiune, — vor putea 
să ceară sancționarea disciplinară a conducă
torilor ș’ contabililor șef’ răspunzători, fe să 
le aplice direct o amendă, al cărei maxim 
poate ajunge pînă ta salariul pe o lună. Orga
nele sezisate au obligația să comunice Arbitra
jului de stat măsurile luate pentru înlăturarea 
deficiențelor semnalate. Totodată ele au obli
gația să ia măsuri de sancționare a celor răs
punzători și să execute deciziile de amendare 
luate de Primul Arbitru de Stat și de arbitrii 
de stat șefi.

Arbitrajul de Stat de pe lîngă Consiltal de 
Miniștri are sarcina de a centraliza, analiza 
și sistematiza materialul rezultat din activi
tatea tuturor organelor arbitrale, pentru a 
face propuneri etît cu privire 1a complectări 
sau modificări ale legislației în v’goare cît și 
cu privire ta îmbunătățirea activității între
prinderilor, .instituțiilor, organizațiilor econo
mice etc.

Hotărîrile Arbitrajului de Stat stat defini
tive și se execută deîndată sau ta termenul 
fixat ta hotărîre.

Dreptul de control asupra hotărîrilor pronun
țate de organele Arbitrajului de Stat îl are 
Consiliul de Miniștri, Primul Arbitru de Stat 
pentru unele hotărîri șt comitetele executive 
ale sfaturilor populare pentru alte hotărîri.

Legea mai prevede că ministerele ș! celelalte 
organe centrale ale administrației de stat, pre
cum și uniunile centrale de cooperative își vor 
crea organe arbitrale departamentale pro
prii atunci cînd rezolvarea pe oale administra
tivă a litigiilor ce se ivesc îngreu'ază buna 
funcționare a acestor ministere și organe cen
trale ale administrației de stat sau sttajenesc 
îndeplinirea planului lor. Primul Arbitru de 
Stat are drept de îndrumare șr asupra activi
tății Arbitrajului departamental. 

tuos, ceea ce face ca valoarea produselor a- 
gricole achiziționate să fie nesatisfăcătoare, 
în comparație cu valoarea mărfurilor indus
triale desfăcute la sate.

Aceste lipsuri ca și organizarea defectuoa
să a muncii la direcțiile generale de achizi
ții eu dus la faptul că planul de achiziții nu 
a fost îndeplinit 1a principalele sortimente.

Au existat lipsuri și în munca de alegere, 
selecționere și ridicare a calificării cadretor. 
Organele Cooperației, începînd de la Ceh- 
tcocoop și pînă l.a cooperative, nu s-au 
preocupat da lichidarea fluctuației de oadre 
care este încă destul de mare. De asemenea, 
în multe părți, munca de lămurire pentru 
înscrierea de noi membri și încasarea părți
lor sociale nu s-a desfășurat în mod satisfă
cător.

In obținerea de rezultate pozitive de către 
cooperația de consum din țara noastră, un 
rol deosebit de însemnat l-a avut și-1 ere 
folosirea bogatei experiențe a cooperației so
vietice. Ajutorul direct pe care-1 primim din 
partea cooperației sovietice, vizitele făcute de 
delegațiile cooperației din țara noastră în 
Uniunea Sovietică, precum și bogatul mate
rial documentar ce ne este pus la dispoziție, 
au constituit și constituie un sprijin prețios 
în activitatea noastră de zi cu zi.

Raportul scoate apoi în evidență activitatea 
desfășurată de cooperația de consum din țara 
noastră în oadrul Alianței Cooperatiste In
ternaționale.

Permiteți-ml, ca, în numele Congresului — 
a spus în încheiere tov. C. Mateescu — să 
mulțumesc din toată inima Comitetului Cen
tral al P.M.R. și Guvernului R.P.R. pentru 
grija permanentă și sprijinul deosebit «cor. 
dat cooperației de consum din fana noastră 
în dezvoltarea activității ei și să asigur 
Comitetul Central că lucrătorii din cooperație 
nu vor precupeți nimic pentru îndeplinirea 
hotărîrilor partidului ș’ guvernului (aplauze).

rării populației cu toate mărfurile de consum 
popular, crește și mai mult rolul coopera
ției de consum — rol de principală organi
zație comercială la sate.

Numai în ultimii 3 ani, rulajul cooperației 
de consum a crescut cu 54 fa sută. Intre anii 
1947 și 1953, numărul magazinelor univer
sale, raionale și sătești a crescut odată și 
jumătate, iar al magazinelor speciali
zate de circa 5 ori. Anul acesta se vor con
strui și deschide 6975 magazine coopera
tiste.

G. A. Bokov a vorbit apoi despre legătura 
strînsă și prietenia frățească de nezdruncinat 
a cooperației de consum sovietice cu coope
ratorii țărilor de democrație populară.

In continuare vorbitorul a arătat contri
buția cooperației sovietice la lucrările Alian
ței Cooperatiste Internaționale, pentru res
pectarea principiilor statutului A.C.I. și uni
tatea mișcării cooperatiste internaționale.

In încheiere G. A. Bokov a spus :
Reprezentanții Cooperației de consum so

vietice vor lua o atitudine hotărîtă fa cel de 
«1 19-lea Congres al Alianței oare va avea 
loc în curînd la Paris, pentru întărirea uni
tății mișcării cooperatiste internaționale, 
pentru stabilirea și dezvoltarea relațiilor co
merciale cooperatiste internaționale, pentru 
pacea în lumea întreagă (aplauze prelungite).

treprinderi de prelucrare și 164.000.000 de 
membri cooperatori.

De fa 20 fa 25 iulie a avut loc Ia Pekin 
primul congres al cooperației din întreaga 
Chină. Delegații la Congres au primit cu 
un sentiment de 'bucurie delegațiile din 
U.R.S.S., R.P.R. și din celelalte țări surori 
care au asistat fa Congres. Prezența delega
ției dvs. în China are o mare însemnătate pen. 
tru întărirea legăturilor dintre cooperația din 
Republica Populară Chineză și cooperația din 
Republica Populară Romînă, pentru promova
rea prieteniei dintre popoarele noastre.

Poporul chinez a iubit, iubește și va iubi 
întotdeauna fierbinte pacea. Cooperația din 
China va lupta întotdeauna alături de între
gul popor al țării pentru menținerea păcii în 
întreaga lume (aplauze).

Spectacole teatrale 
în cinstea zilei 
de 23 August

In cadrul decadei manifestărilor culturale 
ce va avea loc între 13 și 23 august în Capi
tală, teatrele bucureștene vor prezenta o serie 
de spectacole pe scenele din parcuri sau din 
grădinile de vară.

Astfel, Teatrul Național din Capitală va 
prezenta piesele ,,Pentru fericirea poporului" 
de N. Moraru șl A. Bananga, „Indrăgostițli" 
de Maria Banuș, „Matei Millo" de M. Ștefă- 
nescu și comedia „Mielul turbat" de Aurel 
Bananga. Tot în cadrul deoadel manifestărilor 
culturale, fa Teatrul Armatei va juoa pentru 
prima oară piesa „Pîrjolul" de Cezar Petres
cu și D. Bondi și se va relua piesa „Furtuni 
de primăvară" de Nicoîae Tăutu. Teatrul Ti
neretului va prezenta piesa „Simeon Albăc" 
de Silvia Andreesou și Theodor Mănescu șl 
feeria „Sînziana și Pepelea" de Vasile Ale- 
csandri, iar Teatrul Municipal va da specta
cole cu piesele „Lumina de la Ulmi" de Ho- 
ria Lovinescu și „Oameni de azi" de Lucia 
Demetrius.

De asemenea, Teatrul de operă și balet din 
București va prezenta cu această ocazie ope
rele „Dama de pică" de Ceaikovski, „Rusal- 
ka" de Dargomîjski, „Cio Cio-san" șl „Giannl 
Sch'cchi" de Puccini, „O noapte furtunoasă" 
de Paul Constantinescu și baletul „Macul Ro
șu" de Glier. Colectivul artistic al Operei ro- 
mîne din Cluj, care a sosit de curînd în Ca
pitală, va da o serie de spectacole cu operele 
„Năpasta" de Sabin Drăgoi, „Tînăra Gardă" 
de Meitus și „Povestea țapului" de Max Ei- 
sicovici.

Spectatorii din Capitală vor mal putea vi
ziona în cadrul manifestărilor culturale, ce 
vor avea loc în cinstea zilei de 23 August, 
spectacolele cu operetele „Culegătorii de ste
le" de FI. Comișel și „N-a fost nuntă mai 
frumoasă" de N. Chirculescu, prezentate de 
Teatrul de operetă din București.

PEKIN 6 (Agerpres). — China Nouă trans
mite: Ciu En-lai, premierul R.P. Chineze, a 

.adresat următorul mesaj de răspuns la feli
citările primite din partea primului ministru 
al Indiei, Nehru, cu prilejul semnării acor
dului de armistițiu tn Indochina.

Am avut onoarea să primesc mesajul dvs. 
Vă mulțumesc pentru felicitările adresate gu
vernului chinez și mie personal.

Acordurile cu privire 1a restabilirea păcii 
în Indochina obținute ta conferința de la Ge 
neva sînt rezultatul eforturilor comune de
puse de către statele și oamenii iubitori de 
pace din lumea întreagă. Dvs., încă înainte de 
deschiderea conferinței de 1a Geneva v-ațl 
pronunțat pentru încetarea războiului din In
dochina, și alături, de alte puteri participante 
ta conferința de la Colombo ați depus efor
turi în vederea înlesnirii progresului conferin
țe' de ta Geneva. In timpul conferinței 
miniștrilor afacerilor de externe, făptui că ați 
trimis la Geneva pe domnul Krishna Menon 
care a adus un ajutor prețios lucrărilor con
ferinței, a constituit fără îndoială un factor 
de mare importanță, oare a contribuit la 
succesul conferinței. Permiteți.mi să vă adre
sez felicitări dvs. și guvernului dvs. cu oca
zia realizărilor conferinței de ta Geneva.

In prezent, pacea în Indochina este restabi
lită. Acest lucru va contribui fa extinderea 
unei zone de pace țn Asia de sud-est. Repu
blica Populară Chineză, care depune eforturi 
permanente în vederea consolidării păcii în 
Asia și în lumea întreagă, va colabora strîns 
cu India și toate celelalte națiuni aie lumii 
care doresc pacea.

★
PEKIN 6 (Agerpres). — China Nouă trans

mite : Ciu Em-fai, premierul R. P. Chineze, a 
trimis o telegramă primului ministru al 
Pak'stanului, Mohammed AH, ca răspuns la

R. P. Chineză respinge noile încercări de amestec 
ale S.U.A. în incidentul cu avionul englez

PEKIN 6 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite : La 4 august, Cian H.an-fîi, mini
stru adjunct al Afacerilor Externe al R.P. 
Chineze, a răspuns domnului Humphrey Tre
velyan, însărcinatul cu afaceri al Marii Bri
tanii, respingînd în mod categoric un docu
ment american, prin care guvernul S.U.A. 
încearcă să creeze complicații în problema 
Incidentului cu avfonul britanic.

Provocările din apele insulei Hainan — parte integrantă 
a politicii lui Eisenhower și Dulles

Un articol al lui William Z. Foster, președintele Partidului 
Comunist din S. U. A.

BERLIN 6 (Agerpres). — Ztarul ,,Daily Wor
ker" oare apare ta New York publică un arti
col semnat de W'lltam Z. Foster președintele 
Partidului Comunist din S.U.A., în care scrie 
că provocările aviației americane din apele In
sulei Hainan fac parte integrantă din politica 
lui Eisenhower și Dulles față de China popu
lară. Această politică înglobează manevrele 
lui Dulles menite să împiedice recunoașterea’ 
guvernului chinez la conferința de ta Geneva 
și eforturile sistematice ale Departamentului 
de Stat pentru o împiedica restabilirea Chinei 
în drepturile ei ta O.N.U.

In continuare Foster arată că incidentul din 
insula Hainan dovedește încă odată pericolul 
de război inerent situație' actuale d’n Statele 
Unite cînd „țara noastră este înarmată pînă

Apelul Comitetului Executiv Central 
al Partidului celor ce muncesc din Vietnam 

către poporul vietnamez
ȘANHAI 6 (Agerpres). — Agenția Vietna

meză de Informații transmite apelul adresat 
de Com'tetul Executiv Central al Partidului ce
lor ce muncesc din Vietnam întregului popor 
vietnamez, armatei, cadrelor muncitorești din 
toate ramurile de producție și tuturor membri
lor de part'd cu prilejul semnării acordului 
cu privire la încetarea operațiunilor militare 
în Indochina.

In numele păcii, independențe', democrației 
și unității patriei noastre, se spune printre 
altele în apel, compatrioții noștri cambatanți 
și cadrele muncitorești au dus o luptă eroică 
timp de nouă ani și au obținut victorii stră
lucite. In această luptă îndelungată au cres
cut continuu forțele noastre populare. Războiul 
nostru de rezistență s-a bucurat de sprijinul 
fierbinte și aprobarea popoarelor iubitoare de 
pace din lumea întreagă.

Victoriile consecutive, obținute de noi în 
•războiul patriotic, și mai ales victoriile din 
cursul ultimei campanii de k»nă și primăvară 
i-au forțat pe colonialiștii francezi să recu
noască că nu vor mai reuși să instaureze cu 
•ajutorul forței dominația lor în Vietnam, ca 
și în Laos și Gambodgia. Din această cauză 
guvernul francez a început tratative cu guver
nul nostru cu privire ta încheierea ermist'- 
țiului in Indochina.

Datorită strălucitelor acte de vitejie săvîrșite 
de armata și poporul nostru ta Dien Bien Fu,

Adunări comemorative
cu prilejul împlinirii a 25 de ani 
de la eroicele lupte de la Lupeni

Vineri după amiază a avut loc ta Muzeul 
„Lupta revoluționară a poporului" d*n  Capi
tală o adunare comemorativă organizată de 
Institutul de Istorie a Partidului, cu prilejul 
împlinirii a 25 de an*  de ta eroicele lupte ale 
muncitorilor mineri de ta Lupeni.

La adunare eu participat numeroși oameni 
ai muncii.

Cu acest prilej a luat cuvîntul tov. Suder 
VUtam, oare a arătat condițiile insuportabile 
de muncă ale minerilor din Valea Jiului în 
timpul regimului burghezo-moșieresc, lupta 
dusă sub conducerea pertidulu' împotriva e- 
supririi nemiloase a capitaliștilor autohtoni și 
străini, luptă care a culminat cu greva din 
5-9 august 1929. Vorbitorul a arătat apoi 
acțiunile criminale a'e guvernanților burghe- 
zo-moșierești îndreptate împotriva minerilor, 
care s-au soldat cu masacrarea a zeci de mi
neri ce-și cereau dreptul ta o viață mai bună. 
In încheiere, tov. Suder Viliam a vorbit des- 
pre condițiile în oare miile de mineri din în
treaga țară lucrează astăzi pentru a da pa
triei cît mai mult cărbune, pentru construirea 
socialismului.

Conferința a fost ascultată cu un deosebit 
interes.

★
LUPENI 6 (Agerpres). -- Vineri după amia

ză, a avut loc ta Lupeni un miting comemo
rativ cu prilejul împlinirii a 25 ani de la odio
sul masacru organizat de regimul burghezo- 
moșieresc împotriva eroicilor mineri greviști. 

mesajul de felicitări prim.it din partea ecesx 
tuia cu prilejul semnării acordurilor de »f- 
mistițiu în Indochina, In telegramă se spunej;

La întoarcerea mea 1a Pekin am citit cu 
emoție mesajul dvs. Vă mulțumesc pentru 
felicitările ce mi le-ați adresat. Apelul pe care 
dvs. împreună cu ceilalți prim miniștri ai 
țărilor participante la conferința de la Colom
bo l-ați făcut în vederea încetării ostilități
lor în Indochina, a contribuit la progresul con
ferinței de la Geneva. De aceea, permiteți-ml 
ca la rîndul meu să vă adresez felicitări pen
tru realizările conferinței de la Geneva. Res
tabilirea păcii în Indochina va micșora mal 
departe încordarea internațională. Cred că b- 
cest lucru va contribui ta zădărnicirea în
cercărilor de a provoca dezbinări și vrajbă 
printre popoarele Asiei și va înlesni coexis. 
tența pașnică dintre țările asiatice.

★
PEKIN 6 (Agerpres). — China Nouă trans

mite : Ciu En-lai, premierul R. P. Chineze, a 
adresat următorul mesaj primului ministru 
al Ceylonului, Kotelavalla, ca răspuns ta te
legrama de felicitări primită din partea aces
tuia cu prilejul semnării acordurilor de ar
mistițiu în Indochina:

La întoarcerea mea ta Pekin am citit eu 
emoție telegrama dvs. Vă mulțumesc pentru 
felicitările pe care mi le-ați adresat. Permi. 
teți-mi ca ta rîndul meu să vă felicit pentru 
eforturile pe care împreună cu ceilalți prim 
miniștri ai țărilor participante la conferința 
de ta Colombo le-ați depus pentru a înlesni 
progresul conferinței de ta Geneva.

Restabilirea păcii în Indochina va crea 
condiții favorabile în vederea unei strînse 
colaborări și a coexistenței pașnice între po
poarele asiatice. Domnule prim ministru, vreau 
să vă asigur că Republica Populară Chineză 
nu.și va slăbi sferturile în această privință.

Documentul guvernului S.U.A. a fost ane
xat unei scrisori adresată la 4 august lui 
Cian Han-fu de către Humphrey Trevelyan.

Se știe că incidentul cu avionul englez este 
în curs de rezolvare pe cale diplomatică între 
guvernele englez și chinez, fai- guvernul 
S.U.A. nu are nici o legătură cu această ches
tiune.

în dinți și controlată de un pumn de reacțio
nari oare duc o politică de război pentru ca 
monopol iștii din Wall-Street să-și poată men
ține dominația mondială". Deși ețîțător-ii ta 
război înregistrează eșecuri rușinoase în în
cercarea lor de a înjgheba o alianță a între
gii lumi capitaliste împotriva Uniunii Sovie
tice, ei nu au renunțat încă ta Intențiile lor 
războinice. De aceea este de așteptat ca aceș
tia să profite de orice incident, așa cum s-a 
întîmptat la Hainan, pentru a întreține psi
hoza războiului și la nevoie pentru a dezlăn- 
țui războiul. Dacă asemenea incidente nu se 
vor produce ei sînt capabili să le provoace. 
A demasca fără cruțare politica de război a 
imperialiștilor din Wall-Street, scrie Foster 
în încheiere, este o sarcină de o importanță 
mondială.

datorită luptei compatrioților noștri din teri
toriul ocupat de francezi, care eu cerut înce
tarea războiului agresiv din Indochina, da
torită perseverenței delegațiilor Republicii De
mocrate Vietnam, U.R.S.S. și Republicii 
Populare Chineze, precum și datorită spriji
nului poporului francez și el popoarelor iu
bitoare de pace din lumea întreagă, ta 21 iu
lie 1954 ta conferința de fa Geneva s-a rea
lizat un acord cu priv're la încetarea operați
unilor militare în Vietnam, Laos și Ciambod- 
gie. In felul acesta, în Indochina a încetat 
focul.

Semnarea, acordului de armistițiu sus men
ționat este un succes uriaș al poporului și 
armatei noastre care, unindu-se strîns sub 
conducerea președintelui Ho Și Mln și a par
tidului, au dus o luptă plină de vitejie.

Salutăm firebinte pe toți compatrioții, com
batanții și cadrele muncitorești și C'nstim me
moria celor oare au căzut în numele eliberă
ri: naționale.

Victoria noastră este în același timp o vic
torie a tuturor popoarelor iubitoare de pace 
din lume și a popoarelor țărilor frățești, oare 
luptă pentru slăbirea încordării internaționale. 
Este o victorie și a poporului francez, care 
împreună cu Partidul Comunist Francez a 
luptat timp de mai mulți ani împotriva răz
boiului murdar, declanșat de colonialiști*  fran
cezi.

La adunare au participat tovarășii Mihai 
Mujic, membru al C.C. al P.M.R., Nicolae 
Schwartz, locțiitor al ministrului Industriei 
Cărbunelui, activiști de partid și ai organiza
țiilor de masă și obștești și alți oameni al 
muncii.

Mitingul a fost deschis de tov. Petre Fur- 
dui, prim secretar al Comitetului raional 
P.M.R. Petroșani. In cuvîntul său, tov. Mihai 
Mujic a arătat condițiile de cruntă mizerie în 
care trăiau și. munceau minerii în trecut, ală
turi de întreaga clasă muncitoare,, precum și 
lupta dîrză dusă de mineri pentru o viată mal 
bună.

In continuare, tov. Mihai Mujic a arătat con. 
dițiile din ce în ce mai bune de muncă șl trai 
create minerilor de către partid și guvern, pre
cum șl lupta pe care acest detașament de 
frunte al clasei noastre muncitoare o duce 
pentru continua sporire a producției de căr
bune.

Au mai luat cuvîntul : minerul fruntaș Pe
tre Hoțea, delegat al minerilor din bazinul 
carbonifer Baia Mare, Ing. Traian Coman, de
legat al minerilor din bazinul Anina șl mais
trul miner Francis Vasilțum din Lupeni.

După miting, miile de participanți s-au în
dreptat spre cimitirul minerilor căzuțl la 6 
august 1929. Au fost depuse coroane de flori 
din partea organizațiilor de partid, sindicale, 
precum șl din partea muncitorilor mineri din 
Valea Jiului.

prim.it


Guvernul Sovietic a hotărît anularea ordinelor 
și dispozițiilor emise de Administrația militară sovietică 

și Comisia sovietică de control din Germania 
între anii

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS trans- 
inite: Avînd tn vedere că Uniunea Sovietică a 
stabilit cu Republica Democrată Germană re
lații similare ca și cu celelalte state suve
rane și în conformitate cu schimbul de păreri 
care a avut loc în ultima vreme între guvernul 
U.R.S.S. și Guvernul R.D. Germane în a- 
ceastă problemă. Guvernul Sovietic a luat 
hotărîrea de a anula toate ordinele și dispo
zițiile emise de Administrația militară sovie-

Pentru dezvoltarea legăturilor economice internaționale
— Sesiunea Consiliului Economic și Social al O.N.U. —

GENEVA 6 (Agerpres). — TASS transmite: 
La ședința din seara zilei de 4 august, a Con- 
6'liului Economic și Social O.N.U. s-a exami
nat rezoluția cu privire la înlăturarea piedici
lor din calea comerțului internațional și la 
mijloacele de dezvoltare a legăturilor econo
mice internaționale.

După cum s-a mai anunțat proiectul de re
zoluție în această problemă a fost adoptat 
de Comitetul Economic. Acest proiect nu cu
prinde propunerea concretă a delegației 
U.R.S.S. cu privire la convocarea conferințe' 
Internaționale a experților guvernamentali a- 
tît ai țărilor membre ale Organizației Națiu
nilor Unite, cit și ai celorlalte țări, în vede
rea elaborării de recomandări cu pri.vire la 
lărgirea comerțului internațional.

Reprezentantul Angliei, autorul rezoluției a- 
doptată de Comitetul Economic, a prezentat 
însă la ședința plenară a Consiliului un alt 
proiect de rezoluție oare cuprinde un ipunct 
potrivit căruia chestiunea înlăturării piedici
lor din calea comerțului trebuie să fie discu
tată sub toate aspectele la cea de a 20-a sesi
une a Consiliului, împreună cu un stud’u asu
pra tuturor măsurilor pentru promovarea rela
țiilor comerciale dmtre toate țările.

Delegatul englez a declarat că o astfel de 
formulare înseamnă de asemenea posibilitatea 
de a examina problema convocării conferinței 
internaționale pentru comerț, așa cum propu
sese anterior proiectul sovietic de rezoluție.

Astfel, noul proiect prezentat spre exami
nare Consiliului cheamă la lărgirea comerțu
lui internațional, la înlăturarea piedicilor din 
calea acestei lărgiri și clasează problema dez
voltării comerțului între toate țările printre 
problemele de oare Consiliul Economic și So
cial O.N.U. urmează să se ocupe î.n perma
nență. Rezoluția a fost adoptată în unanimi
tate de toți membrii Consiliului.

La 5 august, Consiliul a aprobat de aseme-

Nota R. P. Polone adresată Angliei
VARȘOVIA 6 (Agerpres). - TASS trans, 

mile t" Ministerul Afacerilor Externe al Re
publicii Populare Polone a adresat ambasa
dei engleze de la Varșovia o notă în care 
se spune :

La 28 iulie în timp ce vasul de comerț po. 
loncz „Jaroslav Dombrowski" era ancorat în 
portul din Londra pe bordul său a fost des
coperit un călător clandestin. După cum s a 
stabilit imediat era vorba de Antoni Klimo. 
w'cz, concediat la timpul său din flota co
mercială polonă și urmărit de autoritățile 
poloneze în legătură cu crimele de drept co
mun săvîrșite de ©1. Trebuie să adăugăm că 
Klimowicz a fost de două ori pus sub an. 
chetă de către autoritățile engleze pentru 
contrabandă în An glia.

Puțin timp după descoperirea pe vas 0 că
lătorului clandestin au sosit reprezentanți ai 
autorităților britanice de imigrație care, du
pă ce au primit din partea căpitanului lămu. 
riri in privința lui Klimowicz, au părăsit va
sul. La 31 iulie reprezentantul autorităților 
engleze de imignațiie a remis căpitanului o 
autorizație scrisă, pe numele lui Klimowicz 
pentru părăsirea portului. Totodată, el a re. 
mis lui Kl’mow'cz o înștiințare în scris des
pre refuzul autorităților engleze de a-i elibera

A fost fixată data începedi dezbaterilor asupra „comunității
defensive europene" in Adunarea Națională Franceza

PARIS 6 (Agerpres). — După cum trans
mite agențta France Presse, conferința pre
ședinților grupurilor parlamentare ale Adu-

★
PARIS 6 (Agerpres). — Agenția France 

Presse anunță că cancelarul Germaniei occi
dentale, Adenauer, a acceptat data de 19 
august propusă de primul min’stru francez

Guvernul Mendes-France va cere vot de încredere 
în problemele economice

PARIS 6 (Agerpres). —
Guvernul Mendes . France a hotărît să 

pună chestiunea de încredere în Aduna-

J. F. Dulles încearcă să torpileze armistițiul 
din Coreea

PEKIN 6 (Agerpres). — China Nouă trans
mite : In cadrul conferinței sale de presă de 
la 3 august, secretarul de stat al S.U.A., 
Dulles, a declarat că Statele Ull'te vor lua 
măsuri pentru a „lichida" Comsia neutră de 
supraveghere. Această declarație arată limpede 
că Washingtonul este inițiatorul amenințări
lor și al acțiunilor care periclitează activitatea 
Comis'ei neutre de supraveghere a armistițiu
lui din Coreea de sud.

Spre a pregăti terenul pentru Statele Unite 
și lacheul lor, Li Sîn Man, în vederea torpi
lării Comisiei neutre de supraveghere, Duties 
a calomniat partea coreeano-chineză și pe 
membrii polonez și cehoslovac a! Comisiei 
neutre de supraveghere.

Este evident că Comisia neutră de suprave
ghere și tn special membrii cehoslovac ș' 
polonez, a căror imparțialitate și atașament 
față de acordul de armistițiu nimeni nu Ic 
poate contesta, a devenit supărătoare pentru 
partea, americană. Planul urmărit de Dulles 
prin calomniile sale josirce este de a lichida 
cu desăvîrșire Comisia neutră de suprave
ghere, pentru a avea mînă liberă să înarmeze 
pe lișîhmaniști în scopul reînceperii războiu
lui și.al, agravării situației în Extremul Orient.

Pentru a sabota activitatea Comisiei neutre 
de supraveghere, Dulles a declarat că preve
derile acordului de armistițiu, relative la Co
misia neutră de supraveghere au devenit 
„nule". El și-a exprimat de asemenea inten
ția de a modifica în mod unilateral acordul, 
deși el a fost acceptat de cele două părți 
beligerante, și de a „denunța" clauzele pri
vind activitatea de supraveghere și inspecție 
a comisiei neutre.

1945-1953
tică și de Convsia Sovietică de Control din 
Germania între anii 1945 și 1953 în legătură 
cu problemele referitoare Ia viața politică, 
economică și culturală a Republicii Demo
crate Germane.

Guvernul Sovietic ia totodată -notă de de
clarația Guvernului R.D. Germane că Repu
blica Democrată Germană va respecta obliga
țiile ce-i revin în cadrul acordurilor cvadripar- 
tite referitoare la dezvoltarea Germaniei pe 
cale pașnică și democratică.

nea în unanimitate un proieit comun de re
zoluție al delegațiilor cu prbvire ta colabora
rea internațională, prezentat de delegațiile 
Belgie', Cehoslovaciei și Franțe-'. Această re
zoluție însărcinează pe secretarul general 
Organizației Națiunilor Unite să întocmească 
un raport cu privire ta condițiile practice pen
tru convocarea conferhițe’ experților guverna
mentali ai țărilor participante ta lucrările Co
misiilor Economice O.N.lj. pentru Europa-, 
pentru Asta și Extremul Orient și pentru A- 
merioa Latină. Acest raport urmează apoi să 
fie prezentat comisiilor economice regionale 
mal sus menționate.

Rezoluția propune să se examineze problema 
convocării conferinței experților guvernamen
tali la a 20-a ses-'une a Consil’ului Economic 
și Social.

Reprezentantul U.R.S.S., P. N. Kuimîkin, a 
declarat că delegația sovietică a votat bucu
roasă pentru această rezoluție, care oglindește 
dorința de a găsi un mijloc pentru dezvolta
rea comerțului internațional și și-a exprimat sa. 
ti'Slîacția față de unanimitatea membrilor con
sil’ului în această problemă.

Reprezentantul sov’etic a declarat de ase
menea că, după părerea delegației sovietice, 
un expert din partea Republ’cii Po-putare Chi
neze trebuie să fie Invitat să part’cipe la 
conferința internațională a experților guverna
mental’.

★
GENEVA 6 (Agerpres). — Cea de a 18-a se

siune a Consiliului Economic și Social O.N.U., 
oare s-a desfășurat între 12 iulie și 6 august 
în Pialiatul Națiunilor din Geneva, și-a în
cheiat vineri lucrările.

La cea de a 18-a ses’une au fost discutate 
situația economică mondială, obstacolele oare 
stau in calea comerțului internațional, asis
tența tehnică și finanțarea dezvoltării econo
mice.

autorizația de a debarca. Totuși, se spune tn 
notă, pe drumul de la Londra la Gdynia va. 
sul a fost reținut de o barcă a poliției tn 
care se aflau reprezentanți ai autorităților 
engleze de imigrație. Ei au cerut predarea 
lui Klimowicz fără să motiveze schimbarea,, 
hotărîrii luată anterior. In notă 6e arată că, 
în urma refuzului căpitanului de a preda pe 
criminal, de vas s-au apropiat două vedete 
torpiloare engleze pe bordul cărora Se gă
seau detașamente de poliție. O parte din po. 
lițiști au pătruns pe vas. După ce au sjftrt 
ușa cabinei în care se afla Klimowicz, poli
țiștii l-au silit să-i urmeze. Poliția engleză 
s-a purtat brutal, unul din membrii echipa
jului a fost lovit cu bastoane, far. altul a 
fost grav molestat. La aceste acțiuni ilegiale 
au participat 120 de polițiști englezi wflați 
sub comanda directă a comisarului de po. 
liție, John Knot-Boover.

In notă se spune că guvernul polonez pro
testează ou hotărâre și cere extrădarea cri
minalului Klimowicz, compensarea pagubelor 
pricinuite de pe urma reținerii vasului „Ja. 
roslav Dombrowski" și a atiacării lui de că
tre poliția engleză și cere de asemenea pe
depsirea vino-vaților.

I nării Naționale Franceze a hotărît să propună 
ca dezbaterile asupra problemelor europene să 
înceapă marți 24 august a.c.

★
Mendes-France pentru o conferință între cele 
șase țări europene care ar urina să partcipe 
la comunitatea defensivă europeană și oare va 
discuta problema „armatei europene".

rea Națională Franceză In legătură cu 
proiectele de legi economice și financiare.

Dulles a încercat să folosească din nou 
O.N.U. pentru a ascunde caracterul ilegal al 
planului său. El a dezvăluit astfel că Statele 
Unite și alte țări participante la agresiunea 
din Coreea au studiat „posibilitatea" „des
ființării" Comisiei neutre de supraveghere și 
că vor aduce problema în discuția viitoarei 
sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. El vrea 
să silească pe altații Americii să accepte mo
dificarea unilaterală a acordului de armistițiu,’ 
să camufleze su-b drapelul Națiunilor Unite 
această încălcare grosolană a acordului și să-i 
facă pe acești aliați să-și asume o parte din 
grava răspundere pentru violarea armisti
țiu 1-ui.

Acordul de armistițiu î-nsă este un acord 
intervenit între co man da men tul forțelor 
coreene și el voluntarilor chinezi și comanda
mentul forțelor Națiunilor Unite. Ga parte 
beligerantă, Națiunile Unite nu au competența 
să modifice în mod unilateral acest acord.

Pentru a distrage atenția opiniei publice de 
la consecințele serioase pe oare le-ar putea 
avea planurile americane de sabotare a Comi
siei neutre de supraveghere, Dulles a încercat 
să vînture ideea că Com sia ar putea fi des
ființată „fără a influența aplicarea acordului 
de armistițiu", elogiind de asemenea „buna 
credință" de care ar fi dat dovadă autoritățile 
americane față de acordul de armistițiu.

Experiența din Coreea a arătat fără putință 
de tăgadă că Comisia neutră de supraveghere 
a jucat un rol de seamă în asigurarea apli
cării acordului de armistițiu și în stăvilirea 
acțiunilor lipsite de scrupule ale llsînmaniști- 
lor și americanilor, menite să torpileze arm's- 
tiț'ul din Coreea.

i Monopolurile străine 
își stabilesc din nou controlul 

asupra petrolului Iranian
Pe marginea acordului 
dintre guvernul iranian 

și consorțiul petrolifer internațional
WASHINGTON 6 (Agerpres). — TASS trans

mite : Departamentul de stat al S.U.A. a dat 
publicității textul unei declarații comune cu 
privire la semnarea acordului dintre guvernul 
Iranului și consorțiul internațional (din con
sorțiu fac parte cinci mari monopoluri petro
lifere americane, societatea petroliferă anglo- 
iraniană, care monopoliza extracția și desface
rea petrolului iranian pînă la promulgarea în 
1951 a legii cu privire la naționalizarea indus
triei petrolifere iraniene, societatea „Royal 
Dutch-Shell", în oare predomină capitalul 
englez și societatea franceză „Compagnie 
Franțaise du Petrole”).

Textul acordului dovedește că monopolurile 
petrolifere străine își stabilesc din nou con
trolul asupra bogățiilor petrolifere ale Iranu
lui (cu singura deosebire că dacă pină în a- 
nul 1951 în Iran era stăpînă societatea petro
liferă anglo-iraniană, acum cel mai larg ac
ces la petrolul iranian l-au căpătat monopo
lurile americane).

Este semnificativ că, după cum s-a anunțat, 
consorțiul a fost creat pentru „desfacerea" pe
trolului iranian. In timpul tratativelor însă, 
monopolurile petrolifere au prezentat gu'vernu. 
lui iranian cereri care însemnau stabilirea 
controlului străin atît asupra zăcămintelor pe
trolifere ale Iranului, cît și asupra prelucrării 
și desfacerii petrolului iranian. Guvernul Za- 
hedi ă cedat în fața insistențelor monopolu
rilor, încâlcind vădit legea cu privire la na
ționalizarea industriei petrolifere iraniene. Po
trivit acordului, consorțiul urmează să insti
tuie două societăți : una pentru exploatarea 
zăcămintelor petrolifere și una pentru exploa
tarea rafinăriilor de petrol; „Aceste societăți, 
se spune în declarație, vor primi drepturile și 
împuternicirile necesare din partea guvernului 
și a societății naționale petrolifere iraniene..." 
Cu alte cuvinte, consorțiului i-au fost cedate 
cele mai importante zăcăm’nte de petrol ira
nian și cele mai mări rafinorii de petrol.

In ceea ce privește plățile față de guvernul 
iranian, potrivit declarației, ele ar urma să re
prezinte in primul an suma , de 31.000.000 de 
lire sterline, iar pentru trei ani — suma de 
150.000.000 lire sterline. Se știe că înainte de 
naționalizarea industriei petrolifere a Iranului 
veniturile societății petrolifere anglo-iraniene 
erau de 100.000.000 lire sterline pe an.

Conducerea societăților care urmează să fie 
create va fi concentrată în miinile consorțiu
lui (din șapte directori numai doi vor fi nu
miți în Iran).

In aceiași timp s-a încheiat un acord cu pri
vire la despăgubiri „pentru daunele" pricinu
ite societății petrolifere anglo-iraniene. Acea
sta înseamnă că o mare parte a încasărilor 
visteriei Iranului, de pe urma -exploatări pe
trolului iranian de către consorțiu, va fi îna
poiată monopolului englez.

Acordul este încheiat pe termen de 25 de 
ani și se poate prelungi pe alți 15 ani. Prin 
urmare monopolurile petrolifere străine au 
impus guvernului Iranului pe termen de 40 
de ani un nou acord înrobitor care este in 
contradicție cu interesele Iranului și ale po
porului iranian. *

După cum se anunță din Washington, se
cretarul de stat al S.U.A., Dulles a declarat 
că Statele Unite „sînt extrem de mulțumite” 
de încheierea acordului dintre guvernul ira
nian și consorțiu.

Atitudinea samavolnică 
a autorităților chiliene 

față de Ilya Ehrenburg
SANTIAGO DE CHILE 6 (Agerpres). - La 

sosirea pe aerodromul Los Cerritlos, scriitorul 
sovietic Ilya Ehrenburg, venit în Chile pentru 
a înmîna scriitorului Pablo Neruda diploma 
de laureat al . Premiului Internațional Stalin 
„Pentru întărirea păcii între popoare" a fost 
obiectul unor vexațiuni, poliția rețlnîndu-i o 
parte din bagaje. Scriitorul sovietic a protes
tat energic, refuzînd să părăsească aerodro
mul. Acțiunea provocatoare a poliției a stir- 
nit indignare și în urma protestului unor de- 
putați progresiști, ministrul de interne chilian 
a trebuit să declare că va ordona restituirea 
bagajelor scriitorului sovietic.

★
BUENOS AIRES 6 (Agerpres). - TASS 

transmite : Potrivit unei știri primite din 
Chile, ministrul Afacerilor Interne, Abdon 
Parra, >a declarat că documentele i-iar fi fost 
luate lui Ehrenburg pentru verificare și că 
ele îi vor fi restituite abia după „verifi
care". -- •--  

In cîteva rînduri
• In scopul îmbunătățirii construcțiilor ur

bane și rurale, la propunerea Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., Prezidiul Sovietului Su
prem al U.R.S.S. a hotărît înființarea Mini
sterului Unional Republican de construcții ur
bane și rurale al U.R.S.S. Koziulia Ivan Kor- 
nilovici a fost numit ministru al Construcțiilor 
urbane și rurale al U.R.S.S.

Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. la 
propunerea Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., 
a înființat Ministerul Unional de construcții 
pentru transporturi al U.R.S.S. Rojevnikov Ev- 
gheni Feodorovici a fost numit ministru al 
Construcțiilor pentru transporturi al U.R.S.S.

• Ea 5 august, A. I. Vișinski, prim locțiitor 
al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., 
a primit pe Samuel Eliashiv, ambasador ex
traordinar și plenipotențiar al statului Israel 
în U.R.S.S., în legătură cu apropiata prezen
tare a scrisorilor sale de acreditare președin
telui Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

• Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
a numit pe Lebedev Viktor Zaharovici amba
sador extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. 
în Finlanda.
• La 5 august au sosit cu avionul la Pe

kin delegați ai tineretului din 10 țări care 
urmează să ia parte la apropiata sesiune a 
Consiliului Federației Mondiale a Tineretului 
Democrat. Delegații vin din Brazilia, Finlan
da, Romînia, Argentina, Austria, Bulgaria, 
Ecuador, Nigeria, Polonia, Senegal, Sudanul 
Francez și Tunisia.
• Ultimul număr al publicației „Le Journa

lisle Democratique", organ al Organizaflei In
ternaționale a Ziariștilor, relatează că, în baza 
așa numitei legi Smith, care condamnă acti
vitatea democratică, poliția din S.U.A. a ares
tat pe Al. Richmond, redactor șef al ziarului 
„Daily People's World". In același timp, a 
fost arestat Philip Connely, redactor la 
birourile din Los Angeles ale aceluiași ziar.
• Agenția France Presse relatează că pri

mul ministru din guvernul marionetă de la 
Seul a declarat din nou că „Coreea de sud nu 
mai poate fi considerată legată prin acordul 
de armistițiu" și că prevederile acestui acord 
au devenit acum „literă moartă".
• Greva celor 14.000 oameni ai muncii de 

la instituțiile comunale și din transportul ur
ban din Hamburg, începută la 4 august, ia 
amploare. In acest oraș, care numără aproape 
1.700.000 locuitori, transportul urban a fost 
complet paralizat.

Activitatea comisiei internaționale 
de supraveghere a armistițiului în Indochina

NEW DELHI 6 (Agerpres). — La 5 august 
a avut loc la New Delhi o reuniune a repre
zentanților celor trei țări membre ale Comi
siei internaționale de supraveghere a armis
tițiului în Indochina — Canada, India și Po
lonia. Reprezentantul Indiei, Krishna Menon, 
oare a prezidat ședința, a subliniat caracterul 
urgent pe care îl prezintă instalarea comisii
lor internaționale în cele trei state din Indo
china așa cum prevede acordul de la Geneva.

La ședință au participat de asemenea dele
gați ai Franței, R.D. Vietnam, ai Vietnamu
lui lui Bao Dai, ai Laosului ,și Cambodgiei.

Luînd cuvîntul în cadrul acestei reuniuni, 
reprezentantul R.D. Vietnam, Hong Van Hoan 
a declarat că guvernul său va depune toate 
eforturile „pentru consolidarea păcii în Indo
china, pentru a respecta cu strictețe clauzele 
armistițiului în Indochina, și pentru a ajuta 
comisiilor neutre să-și îndeplinească atribu
țiile lor".

Șeful, delegației R.P. Polone, Ogrodzinski, a

Manevre’e americane pentru crearea blocului agresiv 
al Asiei de sud-est

PEKIN 6 (Agerpres). — Ch’cia Nouă trans- 
, mite : S.U.A. își intensifică eforturile in vede
rea creării blocului agresiv în Asia de sud-est.

După cum s-<a anunțat Carlos P. Garda, 
vicepreședintele Fil’pmelar, a declarat că Sta
tele Unite plănuiesc să țină o conferință cu 
altații lor la 6 septembrie la Baguio pentru a 
discuta crearea blocului Asie' de sud-est. 
Această declarație a fost confirmată tn z’ua 
următoare de către personalități oficiale dm 
Departamentul de stat al S.U.A.

In prezent, Statele Unite exercită presiuni 
energice asupra aliaților lor pentru a-i deter
mina să treacă imediat la acțiune. Agenț'a 
Reuter relatează că Statele Unite au început 
tratative în legătură cu forma pactului As'ei 
de sud-est și că Washingtonul speră că aceste 
tratative „vor fi destul de înaintate în urmă
toarele cîteva săptămîni" pentru a permite în
trunirea conferinței de la Biaguto, la începutul 
lui septembrie.

Bedell Smith, subsecretar de stat al S.U.A., 
Intr-un discurs televizat la 1 august, a decla
rat că acordul privitor la restabilirea păcii în 
Indochina realizat la Geneva impune „urgen
tarea încheierii acordului de securitate colec
tivă în Asta de sud-est", care să cuprindă cît 
mai multe state cil putință.

Potrivit planului american, pr'mul grup de 
țări care va participa la constituirea blocului 
Asiei de sud-est va cuprinde Statele Unite, 
Marea Britan’e, Franța, Australia, Noua 
Zeelandă, Taflanda și F'Tipinele. In același 
timp, Statele Unite încearcă să atragă în 
acest bloc țările «statice participante la con

ferința de la Colombo. Scopul lor este1 de a 
creja blocuri ostile în Asia și de a folos' pe 
astatici în lupta împotriva «staticilor.

Statele Unde încearcă să atragă Cambod- 
gia, Laosul ș' Vietnamul lui Bao Dai in acest 
bloc, urmărind să torpileze acordul de armis
tițiu din Indochina care prevede că aceste trei 
state nu trebu’e să intre în nici o alianță 
m'litară. Dulles a arătat aceasta limpede în 
declarația sa din 23 .iulie, iar acum Departa
mentul de stat a.l S.U.A. încearcă să găsească 
un pretext pentru a-și continua uneltirile.

Dulles a arătat chiar că în ciuda acordului 
de armistițiu din Indochina el va proclama

Popoarele Asiei resping planurile agresive 
ale S.

DELHI 6 (Agerpres). — TASS transmite: 
Opinia publică din India respinge planurile 
cercurilor guvernante ale S.U.A. în legătură 
cu crearea unui bloc agresiv în Asia de sud- 
est.

Ziarul ,,Amrita Bazar Patrika" care apare 
la Calcutta scrie într-u.n articol redacțional că 
consimțământul Indiei l.a plainur.le americane 
ar fi „în contradicție directă cu politica co
existenței pașnice, proclamată de India, Chi
na și Birmania".

Influentul ziar proguvernamental ,,National 
Herald", scrie că S.E.A.T.O. poate d’struge, 
cel puțin, jumătate din ceea ce s-a realizat la 
conferința de la Geneva...

Ziarul „Hindustan Standard", care apare ta 
Delhi, condamnă într-un articol de fond poli
tica americană față de R. P. Chineză și cere 
să i se acorde acesteia imediat locul legitim 
în O.N.U.

★
DJAKARTA 6 (Agerpres). — Opinia publi

că din indonezia cere cu tot mai multă ho
tărâre respingerea planurilor agresive amerî- 
cane și instaurarea umor legături de prietenie 
și colaborare cu țările Asiei. Cotidianul ,,'Pe- 
doman" care apare la Djakarta, publică un 
articol în care arată că respingerea de către 
Indonezia a participări’ la pactul Asiei de 
sud-est reprezintă numai o parte a politicii 
independente pe care trebuie să o urmeze 
țara. „In cealal.ă parte a polit cii sa’e — scrie 
ziarul — Indonezia trebuie să-și consolideze 
poziția, promovând relați’ de cooperare strânsă 
între țările din Asia de sud-est care duc o 
politică independentă".

★
DJAKARTA 6 (Agerpres). — TASS transmi

te : Comentând știrea cu privire la blocul a- 
gresiv pe care S.U.A. încearcă să-l î.njghebe-

Situația din Tunisia șl Maroc
PARIS 6 (Agerpres).— In legătură cu consti- 

tuirea noului guvern tunisian, agenția Fran
ce Presse relatează că în timp ce discuțiile 
și negocierile mai continuă, beiul nu a wp-o- 
bat lista pe care Ben Amar i-a remis-o marți 
seara și oare nu cuprindea decît membri ai 
partidului Neo Destur sau simpatizanți ai 
acestuta. Pe de altă parte, se subliniază că 
în urma declarației făcută miercuri de Bur- 
gh’ba în favoarea unui cabinet de uniune na
țională, în care să fie reprezentate toate ten
dințele, chiar minoritare, Ben Amar a avut 
joi noi întrevederi după care l-a vizitat pe 
rezidentul general.

★
PARIS 6 (Agerpres). — Autoritățile fran

ceze continuă să ia măsuri de întărire ,a efec
tivului militar din Africa de nord franceză. 
Agenția France Presse anunță că la 6 au
gust un alt vas francez a părăsit Mars’lta, 
îndreptîndu-sc spre Tunis, avînd pe bord 600 
de soldați și ofițer’ francezi.

★
PARIS 6 (Agerpres). — Situația din Maroc 

continuă să rămînă foarte încordată.
Ziarul „Liberation" anunță că la Fez au 

fost folosite grenade cu g.aze lacrimogene ți 

afirmat dorința delegației sale de a colabora 
cu ceilalți reprezentanți ai comisiei interna
ționale. La rîndul său, reprezentantul Fran- 
țeî, ambasadorul Franței in India, a promis 
sprijinul țării sale Comisiei internaționale de 
control a armistițiului în Indochina.

Delegatul canadian McDonnell a declarat 
că delegiațta Canadei dorește sincer să contri
buie la succesul activității comisiilor în cele 
trei state dm Indochina.

★
DELHI 6 (Agerpres). — Potrivit agenției 

France Presse, conferința preliminară de la 
Deliu în legătură cu aplicarea acordurilor de- 
la Geneva privind încetarea ostilităților în 
Indochina, își încheie lucrările vineri, cînd va 
fi dat publicității un comunicat comun. Șeful 
delegației poloneze și șeful delegației cana
diene, membri ai comisiei internaționale de 
control a armistițiului în Indochina, vor face 
parte din primul grup care urmează să plece 
sîmbătă în Indochina.

Laosul, Cambodgta și Vietnamul lui B.ao Dai 
oa făcînd parte dintr-o regiune aflată sub 
„protecția plănuitului bloc al Asiei de sud- 
est". In această regiune,. Statele Unite se vor 
putea deda la agresiuni și vor putea între
prinde aventuri războinice.

Dar Washingtonul are de înfruntat nume
roase greutăți în încercarea de a crea un bloc 
al Asie' de sud-est. Este evident că toate 
țările asiatice oare se respectă și care duc o 
politică externă independentă nu se vor lăsa 
inșeliate de ețlțătorâi la război americani. 
Agenț’a International News Service relatează 
din Washington că Statele Unite tntîmp’nă 
neplăceri în încercările lor . de e înjgheba acest 
bloc. însuși Bedell Smith a trebuit să recu
noască că „realizarea înțelegerii între țările 
Asiei de sud-est merge greu". Agențiile de 
șt’ri americane subliniază primirea rece făcută 
uneltirilor americane de țările participante la 
conferința de la Colombo. Dintre toa.e aceste 
țări, Pakistanul este singura țară care pri
vește cu entuziasm intrigile americane.

★
WASHINGTON 6 (Agerpres). — Diplomația 

americană caută să folosească O.N.U. pentru 
legiferarea organizație’ agresive proiectate în 
sud-estul astatic. Agenția oficială americană 
„Buletinul de știr’ al Casei Albe" comunică 
din New York că James Wadsworth, delegat 
al S.U.A. la O.N.U. a prezentat în comitetul 
pentru măsur’le colective un protect pr’n care 
se cere recunoașterea „drepturilor legale de 
creare a organizațiilor regionale în cadrul 
sistemului de securitate O.N.U. și sprijinul 
O.N.U. or*  de cîte ori una d’n aceste organi
zații ar întreprinde o acțiune colect’vă împo
triva agresiunii". Prin această formulare ten
dențioasă, cercurile politice din S.U.A. urmă
resc folosirea steagului O.N.U, oa și în Co
reea — în toate aventurile agres’ve ale mili- 
tariștilor americani.

★
CAMBERRA 6 (Agerpres). — Cercur’le ofi

ciale din Australia se alătură tot mai mult 
planurilor americane de constituire a unui 
bloc agresiv al Asiei de sud-est. Potriv’t unei 
relatări a agenției France Presse, primul 
ministru australian, Menzies, a declarat în 
cadrul une*  conferințe de presă că Australia 
este gata să accepte posibilitatea de a-șî trâ- 
m’te trupe în străinătate, în cadrul proiecta
tului pact al Asiei de sud-est.

U. A,
ze tn Asia de sud-est, ziarul „Merdeka" su- 
bl’ntază : „Indonezia nu va participa la n'ci 
un fel de btoc militar, întrucît acest lutru 
contravine poliJci’ e’ externe, îndreptată 
spre menținerea păcii, prtateniei și colaboră
rii între popo-are". Indonezia, scrie în conținu, 
are zîaru', are o atitudine de neîncredere față 
de S.U.A. Uri pact militar este o primejdie 
pentru popoarele Asiei.

Ziarul „Sin Po" își exprimă satisfacția pen
tru faptul că țări ca India și Indonezia au și 
respins pactul propus de americani.

★
LONDRA 5 (Agerpres). — După cum reiese 

din relatările corespondentului agenție’ Reu
ter, pr’mul ministru al Birmaniei, U Nu, a a- 
dresat o telegramă guvernului Ceylonului în 
oare se arată că guvernul Birmaniei refuză să 
participe ta conferința organizată î,n luna 
septembrie în legătură cu organ’ziarea trata, 
tuiiui Asiei de sud-est propus de S.U.A. Te
legrama a fost adresaiă ca. răspuns ta me
sajul primului ministru al Ceylonului, Koteța. 
wata oare a cerut țărilor participante ta con
ferința de ta Colombo — India, Indonezia, 
Pakistan și B’rmiania — să ®e pronunțe în le. 
gătură cu propunerea S.U.A.

*
COLOMBO 6 (Agerpres). — După cum 

transmite agenția France Presse, cea de a 
doua conferință a țări’or membre ale pactului 
de la Colombo va avea ’oc ’a Rangoon, între 
20 și 27 august.

John Koteliawala, primul ministru al Ceylo
nului, a făcut cunoscut puterilor interesate că 
principalul obiect al conferinței va fi discuta, 
rea probleme'or pactului Asiei de sud-est, ini
țiat, după cum 6e știe de către cercari'e agre
sive americane.

s-a tras împotriva demonstranților. Pe străzi 
patrulează încontinuu poliția înarmată; difu
zarea ziarelor și altor publicații în cartierul 
arab al orașului este interzisă.

La Gasabtanca, toate străz’le care duc spre 
cartierele arabe ale orașului și toate străzile 
principiale sînt păzite de importante detașa
mente de poliție. Garnizoana din Gasabtanca 
se află în stare de alarmă. Portul Casablanca 
este paralizat de greva docherilor. După cum 
anunță presa pariziană, m’șca.rea pentru rea
ducerea ta tron a fostului sultan Sid*  Moham
med Ben lusef continuă în Maroc. Sultanul a 
fost detronat de autoritățile coloniale franceze 
ta 20 august 1953,

★
RABAT 6 (Agerpres). — După cum trans

mite agenția France Presse, comunitatea 
evreilor din Petitjean, centru petrolifer din 
Maroc, unde în ziua de 3 august populația 
evreească a fost victima unu’ masacru săl
batec, a adresat . președintelui Consiliului de 
Miniștri al Franței, Mendes-France, o tele
gramă prin oare îi cere să ia măsuri eficace 
care să evite repetarea incidentelor care au 
îndoliat atîtea familii din această localitate.

Jocuriîe Mondiale Universitare 
de Vară

BUDAPESTA 6 (pr’n telefon de ta trimisul 
special al agenției „Agerpres").

Concursul de atletism din oadrul celei de a 
XH-a ediții a Jocur’lor Mondiale.Universitare 
de Viară de te Budapesta este urmărit cu mare 
interes de amatori.’ de sport din capitala ma
ghiară. Prezența la startul probelor a unor 
atleți de valoare a făcut ca întrecerile desfă
șurate pînă acum să fie deosebit de spectacu
loase, iar rezultatele tehnice înregistrate, din 
cele mai semn’ficative.

Vineri sau desfășurat pe Stadionul Popular 
probele din z’ua a doua. Atleții lotului R.P.R. 
au luptat cu multă însuflețire pentru a înre
gistra performanțe remarcabile, cucerind două 
medalii de argint. In oadrul probei de săritură 
in lungime bă’eți, reprezentantul nostru I. 
Wiesenmayer s-a clasat pe locul doi, cu un 
rezultat de 7,33 m., care constituie un nou 
record al țării, noastre. Vech’ul record era de 
7,30 m. și aparținea aceluiași atlet. Pe primul 
loc în această probă s-a clasat cunoscutul atlet 
maghiar Foldessy, cu 7.70 m. Această perfor
manță este una din cele ma’ bune realizate în 
actualul sezon în lume. Cea de a doua medalie 
de arg’nt a fost cîștigată de atletul Cojocaru 
•în cursa de 3000 m. obstacole.

Finalele întrecerilor de sprint s-au desfășurat 
6ub semnul une’ lupte d'n cele mai dîrze. In 
cursa de 100 m. plat băieți, titlul de Campion 
mondial universitar a fost cîștigat de polone
zul Stawczik cu 10"6/10. El a fost urmat de 
Sanadze (U.R.S.S.) cu 10"7/10 și Kolev 
(R. P. Bulgaria) 10“8.

Finala probei de 100 m. plat fete a fost pe 
drept cuvînt cea mai spectaculoasă probă a 
zilei. Lupte pentru victorie s-a dat între atlete 
Krepk'na (U.R.S.S.) și Christa Seligher- 
■Stubriik (R. D. Germană). Invingătoarea a 
fost cunoscută abia pe linia de sosire unde 
atleta germană a cîștigat de puțin, înregis
trând timpul de 11"8/10. Același timp a marcat 
și Krepkina (U.R.S.S.). Locul trei a revenit 
lui Itkma (U.R.S.S.) cu ll“9/I0.

Primele două locuri în proba de aruncare 
a discului băieți au revenit atleților maghiari 
Szecseny — 51,19 m. și Solyom — 48,54 m. 
In cursa de 1500 m. pliat victoria a tost re
purtată de polonezul Potrezbowski cu 3’49. 
"8/10. Beres (R. P. Ungară) a ocupat locul 
doi cu 3'50"4/10, far Graj (R.P. Polonă) lo
cul următor, cu 3’5O"8/IO. Atiete sovietică 
Roolado a terminat învingătoare tn proba de 
aruncarea suliței cu 51,52 m., fiind urmată 
de campioana maghia ă Vigh cu 47 m.

Cel mai bun timp în seriile probei de 200 
m. plat băieți a fost marcat de atletul Sta
wczik (R.P, Polonă) — 21“4/10. Intr-una din 
seriile acestei probe reprezentantul nostru 
Ilare Măgdaș a alergat 21"9/10, reușind să 
învingă pe cunoscuții atleți Schroeder (R.D, 
Germană) și Baranowschi (R.P. Polonă).

Titlul de campioană mondială universitară 
în proba de 400 m. plat fete a fost cîș'igat 
de atleta Ursula Jurewitz (R.D. Germană), 
Ea a parcurs această distanță în 55". Po
lina Soiopova (L'.R.S.S.) s-a clasat a doua 
cu un rezultat de 56”5/IO. Performanța cea 
mai bună în seriile probei de 400 m. plat 
băieți a fost realizată de atletul german 
Brombergher cu 48"l/10. Concursul de atle
tism continuă in cursul zilei de astăzi.

Pentru locurile 4—5 în competiția de fotbal 
s-iau întîlnit ieri echipele Scoției și Uru- 
guayului. Fotbaliștii scoțieni au cîștigat vic
toria cu 5—1. Finala competiției de fotbal se 
va disputa duminică după amiază pe Stad’o- 
nul Popular între echipele R.P.R. și R.P. 
Ungare.

In turneul fina’ al competiției de Volei fe
minin echipa R.P.R. e mai înregistrat o vic
torie. De data aceasta sport’vele noastre au 
învins cu 3—0 (6,5,5), echipa R.P, Chineze. 
Două rezultate meritorii a înregistrat ech’pa 
de sabie a R.P.R. cere a întrecut cu 11—5 
echipa Egiptului și a terminat la egalitate 
8—S cu echipa R. Cehoslovace.

----•----
Informație

Vineri dimineața a părăsit Cap’tafa savantul 
belgian Max Cosyns, membru tn Consiliu’ 
Mondial al Păcii, președintele Uniuni' Belgiene 
pentru Apărarea Păcii, care a vizitat țara 
noastră In cadrul „Vacanțelor păcii".

La aeroportul Bănoasa, Max Cosyns a fost 
salutat de reprezentanți al Com’tetului Perma. 
nent pentru Apărarea Păcii din R.P.R,

(Agerpres)
----» —

Știre sportivă
Z’lele trecute s a desfășurat 1a Moscova 

un concurs de atletism la care au participat 
cei mai buni atleți sovietici. Cu acest prilej, 
au fost obținute o serie de performanțe va
loroase printre care trei noi recorduri unio
nale.

In proba de 80 m. garduri, sportiva Ma
ria Golubniciaia din Moscova, premiată ta 
jocur’le olimp'ce din anul 1952, a realizat 
t'mpul de 10"9/10 performanță care constituie 
un nou record unional și egalează totodată 
•recordul mondial al probe' deținut de atleta 
australiană Strickland. Atletul bielorus Mihai 
Krivonosov a aruncat ciocanul la 61,25 m., per
formanță care este superioară cu 14 cm. ve. 
chiului record unional deținut de același a- 
tlet. Cel de al treilea record al U.R.S.S. s 
fost obținut de sportivul din Moscova Oleg 
Ageev în proba de 800 m. plat. Timpul său 
— l’49"-4/10 întrece cu două zecim’ de secun
dă recordul care aparținea lui Gheorghi Iva
kin.

De asemenea au fost stabilite și alte rezul. 
bate de valoare în cadrul acestui concurs. Ast
fel., recordmana mondială Galina Z'bina a 
aruncat greutatea la 16,08 m„ Nina Dutnbadze 
a realizat la aruncarea discului 52,26 m„ cel 
mai bun rezultat din lume din acest sezon, tar 
Iurii Lituev a alergat 400 m. garduri în 
51”l/10.

SPECTACOLE
TEATRE: Parcul de Cultură și Odihnă „I. 

V. Stalin" la Teatrul de vară: orele 20: Tea
trul Muncitoresc C.F.R. (G’ulești) prezintă 
comediile „Chirița în provincie" și „Ptatra 
d’n casă”; Estrada pentru amatori: orele 20: 
Program prezentat de echipele artistice ale 
cooperativelor Un’unii prestări-serv'cii; Are
nele Libertății: orele 20: Opera de Stat din 
Cluj prezintă „Tînăra gardă"; Grădina Tea
trului Evreesc: orele 20: Cizmarul cel 'steț; 
Grădina Fitimon Sîrbu: orele 19,45 Sînztarna 
și Pepelea.

CINEMATOGRAFE: Patria; Profesorul de 
dans; Republica, Tineretului: Preludiul gloriei; 
București, Grădina Progres : Mizerabil'i (serta 
I-a); I. C. Frimu: Inima noastră; Înfrățirea 
Intre popoare: Vinovați fără vină; Elena Pa
vel: Alexandru Matrosov; Lumina, 1 Mai : 
Clochemerle ; Victoria : Ernst Thălmann; M. 
Gorki, Gh, Doja: Concert internațional, în
trecerile sportive prietenești; Al. Popov: Pre
mieră varșoviană; 8 Martie: Crângul de căl’ni; 
V. Roaită: Cafeneaua de pe bulevard; Cultu
ral: iulia; Unirea: Povestea micului cocoșat; 
Munca: Emirul d'n Buhara; C. David: Sus
pine pe, stradă; Al. Sabia: Insula misterelor; 
Flacăra: Comoara; T. Vladimirescti: Pulberea 
argintie; Arta: Prințesa trufașă; Miorița: Sub 
oraș; Moșilor: Răpirea; Iile Pintilie: Zor'le 
deasupra Ntemenului; Popular: Flăcări deasu
pra Asiei,
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